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A németek befejezettnek tekintik a háborút 
a lengyel fronton

II nyugati fronton kisebb német támadás zajlott le ■■ Jugoszlávia el fogja ismerni Szovjetorosz- 
országot -- Romániában tilos a külföldi rádió hallgatása ■■ Újabb heves harcok Lublin és Varsó körül
Chamberlain angol miniszterelnök harcias beszédet mondott 

az alsóházban
Boriin, szeptember 20. (Német 

Távirati Iroda.) A véderőfőparancs­
nokság közli: A Visztula-kanyarban 
folyó csata, amely körülbelül egy 
héttel ezelőtt Kutnónál kezdődöttés 
■'/lilán keletre a Rzura felé húzó­
dott, most minden idők egyik leg­
nagyobb megsemmisítő csatájának 
mutatkozik.

A foglyok száma kedden csupán 
a Bznra mellett 105.000-re emelke­
dett és még folyton növekszik.

Ehhez, jönnek még az ellenség 
rendkívül súlyos vérveszteségei. 
A zsákmányolt hadianyag át­

tekinthetetlen.
Az ellenség az általunk megszállott 
Lengyelország területén már csak 
Modtintól délre és Varsóban fejt ki 
komolyabb ellenállást.

Az ellenség üldözése közben a 
stryj-lcmberg-bre.st-bialystoki vona­

Hz orosz és német csapatok találkozása
Róma, szeptember 20. (Magyar 

Távirati Troda.) A Giornale dTtál’a 
I ngvárró] keltezett tudósítást közöl 
a német és az orosz csapatok talál­
kozásáról. Hitler és Sztálin katonái 

■- írja — ma reggel a galíciai Tor­
kától északkeletre. mintegy 10 kilo­
méterre találkoztak.

A két gépesített különítmény 
parancsnoka a zászlóvivőkkel

Hz orosz csapatok elfoglalták Vilnát 
és benyomultak Lembergbe

Moszkva, szeptember 20. (Német 
Távirati iroda.) A szovjetorosz ve­
zérkar a következő hadi,jelentést 
közli szeptember 19-ről :

A szovjethad.se reg csapatai to­
vábbra ;s visszaszorították a lengyel 
haderőket és Nyugat-Fehéroroszor- 
szág északi részen este

kétórás hare után megszállták 
Vilim városát.

továbbá Welki Rcrestowicaát *^wn

Romániában tilos a külföldi rádióállomás hallgatása
Bukarest, szeptember 20. (Ma­

gyar Távirati Iroda.) Az első gya­
logsági hadosztály Temesvárott szé­
kelő parancsnoksága rendeletét bo­
csátott ki. A rendelet, amelynek há­

lig előrenyomult csapatainkat, a 
lengyel hadsereg ott található utolsó 
maradványainak m e g.s e m m i sí t és e 
után,

most már tervszerűen vissza­
vonjuk a német és orosz kor­
mány által végérvényesen meg­
állapított demarkációs vonalig.

A Gdingen körüli harcok kedden a 
hadikikötő elfoglalásával véget ér­
tek. Itt is többezer foglyot ejtet­
tünk.

A Schleswig-Holstein iskolahajó 
es aknakereső hajók hatásosan 
résztvettek ezekben a küzdelmek­
ben.

A légi haderő tevékenysége ■/ 
egész vonalon felderítőrepülésekre 
korlátozódott.

Nyugaton csak helyi felderítő 
csapatok vállalkozásai voltak észlel­
hetők. (MTI)

egymáshoz lépett és kezet fo- 
fiott.

Miközben a két zászlót meghajtot­
ták, a szovjet, tiszt javaslatot teú. 
hogy párhuzamosan folytatott mű­
veletekkel tisztítsák meg a vidéket 
Erre a német tiszt jelentette, hogy 
be kell várnia a további parancso­
kat. A kél gépesített különítmény 
ezután többszáz méternyire eltávo­
lodott egymástól.

kilométernyire Bialvstoytól keletr-, 
valamint Prujanyt é.s Korbint negy­
ven kilométernyire Brest-Litowszk- 
tól északkeletre. Nyugat-Ukrajna 
déli részében elfoglalták Wladimir 
Wolynski, a Bug melletti Sokai, 
Brody, Bobrka, Rohatin és Dolina 
városokat. Txivassági haderők é.s 
fánk egységek benyomultak Lem­
berg északkeleti és déli előváro­
saiba. (MTI) 

láivá a hadosztály parancsnokság 
egész területére, tehát Temes-, To- 
ronlál-. Arad-, Krassó- és Szörény 
megyékre terjed ki.

szigorúan megtiltja a külföldi

rádiókból. vagy újságokból át­
vett hírek terjesztését és irány- 

zatos magyarázatát, 
de a román rádióállomások és ro­
mán lapok álla] közöli hírek irány- 
za'os magyarázatát is. Tilos a lepe­
csételt rádió újbóli bekapcsolása. 
Szigorúan tilos a rádiókészülékek­
nek megsemmisítése, vagy megron­
gálása. Tilos minden olyan agitáció, 
vagy nyilatkozattétel, mind az utcá­
kon, tereken, mind nyilvános helyi-

II lett vizeken nincs
Riga, szeptember 20. A lett hír­

szolgálati iroda hivatalosan közli, 
hogy a menekültek száma a leg- 
u'óbbi 24 líra alalt mintegy ezerrel 
növekedett. A katonákat gyűjtő­
táborban helyezték el, a polgári 
személyeket pedig a belügyminisz­
térium vette gondjaiba.

Repülőgépek már nem jöttek át 
a határon.

Mivel a lengyel-litván határra is ér­
keznek menekültek, lelt részről meg

Államtanács Párishan
Páris, szeptember 20. (Havasé) A 

francia kormány szerdán délelőtt 
Lebrun elnök elnökletével államta­
nácsot tartott. Az államtanácson

Halad ler miniszterelnök részle­
tesen beszámolt a katonai és

• diplomáciai helyzetről.
Az államtanács egyhangúan elfo­
gadta a miniszterelnök beszámoló­
ját. majd határozatilag mélfat'a 
Lengyel ország hősiességet. Az ál­

Rydz Smygli állítólag a lengyel csapatoknál 
tartózkodik

Rém. szeptember 2(1. A Svájci 
Távirati Iroda jelentése szerint a 
berni lengyel követség cáfolja azt a 
hírt, amely szerint Sm.vgli-Rydz tá­
bornagy Romániába menekült, A 
követség kijelenti, hogy a lengyel 
haderő teje a lengyel csapatoknál 
tartózkodik. (MTI)

Riga, szeptember 20. (Stefani.) Az 
észt légelhárító tüzérség tüzelése 
több lengyel repülőgépet leszállásra 
bírt.

Lettország területére eddig k:> 
lengyel repülőgép érkezett. 

ségekben, mind magánlakásokban, 
amely az állam biztonságát, vagy 
közrendjét veszélyeztetik.

Tilos minden szabotázs, tilos a 
hadsereg munkateljesítményé­

nek becsmérlése, 
vagy olyan munkáinak megsemmi­
sítése, amely a hadsereg célját szol­
gálja. A rendeletbe ütközik az is, 
ha ■valaki a hadseregről bármilyen 
módón sér'ően, vagy lekicsinvlően 
nyilatkozik.

ellenséges hadihajó
szervezték a lett-litván határellenőr­
zési is, Subafa irányában. A parti 
védelem jelenti, hogy

a lett vizeken nem tartózkodik 
ellenséges hadihajó, vagy ten 

geralattjáró.
Tekintettel azokra a hírekre, hogv 
a Keleti-tengeren lengyel és egyéb 
tengeralattjárók vannak, megerősí­
tettek a lett tengerpart őrzéséi.

(MTI)

lamtanács kifejezte azt a reményét, 
hogy Lengyelország a közös győző­

iéin e'érése után megkapja jóvá téte­
le'. Ezután az államtanács elfogadta 
mindazokat a katonai, gazdasági és 
pénzügyi intézkedéseket, amelyeket 
a háború győzelmes befejezése ér­
dekében hoztak. Ebből a célból az 
államtanács újból megerősítette.
hogy I'raneiaország a legszorosabb 
együttműködést tartja fenn Angliá­
val. (MTI)

A szerdai nap folyamán mintegy 
száz lengyel menekült érkezeit a 
lett határra. A menekülteket gyűjtő­
táborokba vitték. (MTI)

Kaunas, szeptember 20. (Stefani.) 
Szovjetorosz csapatok közelednek a 
litván határhoz. A lengve! katonák 
fegyvereiket letéve, visszatérnek fal- 
vaikba. (MTI)
..^V'r's' szeptember 20. (Magyar 

Távirati Iroda.) Bánásban valószínű­
nek tartják, hogy a lengve! kor­
mány rövid időn belül francia terü­
leten alakul meg ismét, és ott fogja 
folytatni tevékenységét,

szovjethad.se
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Hitler a háborút befejezettnek tekinti
Róma. szeptember 29. (Magyar 

Távirati Iroda.) Rómában a legna­
gyobb figyelmet keltette Hitler 
danzigi beszéde. A l’opolo di Koma 
vezércikke szerint Hitler világosan 
kijelentette, bogy a maga részéről 
a háborút befejezettnek tekinti. Va­
lóban tagadhatatlan, hogy a német­
lengyel viszály tényleg véget ért. 
A dolgok jelenlegi állása mellett 
lehetséges volna még mindent elkö­
vetni, hogy

Európa ismét megtalálja 25 ér 
után igazságos békéjét, 

amelyet a háború továbbfolytatása 
úgysem tudna megadni. Olaszország 
bebizonyította, hogy szembe tud 
nézni a valóságokkal.

Ha jobban meghallgatták volna 
és a Versailles! tévedéseket jóvátet- 
ték volna. Lengyelország nem volna 
ebben a helyzetben. Vájjon felte­
hető-e, hogv a józan ész még felül­
kerekedik a szenvedélyeken '? Akár­
milyen elhatározások is jöjjenek 
létre, az olasz nép lábhoz telt fegy­

Chamberlain beszéde
London, szeptember 20. (Havas.'. 

Chamberlain miniszterelnök az al­
sóházban zsúfolt padsorok előtt tett 
nvilatkoz ltot a nemzetközi helyzet­
ről. különös tekintet .tel a legutóbbi 
napok eseményeire.

- A legutóbbi héten olyan fon­
tos események történtek mon­
dotta —, amelyeknek hatásait a há­
ború kimenetelére és más halaim ik 
magatartására még nehéz mérle­
gelni.

Egyben kijelentette, hogy a szov­
jet kormánynak a lépése nem volt 
váratlan. Emlékeztetett ezután a 
moszkvai lengyel nagykövetnek át- 
nvujtott jegyzékre. Az orosz jegy­
zék másolatát átnyújtották Anglia 
moszkvai nagykövetének is. A szov­
jet kormány ugyanakkor közölte azt 
a szándékát, hogy semleges marad, 
liven körülmények között az angol 
kormány szeptember 18-án felhatal­
mazást adott hivatalos nyilatkozat 
közlésére, mely hangsúlyozta, hogv 

a támadást nem igazolhatták a 
szovjet kormány áltat felhozott 

érvek,
ma|d rámutatott arra, hogy még le­
hetetlen volt a közbejött események 
teljes horderejűt mérlegelni, de 
semmivel .sem módosult az angol 
kormánynak az az elhatározása, 
hogy teljesíti kötelezettségeit Len­
gyelország irányában és

folytatja a háborút mindaddig, 
amíg kötelezettségeinek eleget 

nem tesz.
— Még túlkorai lenne — folytatta 

Chamberlain —, hogy végső ítéletet, 
mondjunk a szovjet lépés okairól 
és következményeiről. Ha Anglia és 
Franciaország nem is tudta meg­
akadályozni a lengyel hadsereg le­
verését. biztosította a lengvel kor­
mányt., hogy

nem feledkezett meg vele szem­
ben fennállott kötelezettségei­

ről
és hajthatatlan elhatározásuk, hogy 
tovább folytatják a küzdelme'.

Chamberlain miniszterelnök a to­
vábbiak során a Hitler beszédében 
felvetett kérdésekre tért át. Kijelen­
tette, hogy Hitler danzigi beszéde 
nem változtat a jelenlegi helyzeten.

Beszéde további részében Cham- 
t.erlain élesen támadta Hitler ve­
zért. hatalomszomjjal vádolta meg s 
ezt állította oda a háború okául, 
amely annyi áldozatot követelt, 
Anglia és Franciaország célja, 
chamberlain szerint, hogy megvéd­
jék Európát a német támadás ve-

Gépirás, másolás
HURAY Iparkamara. T. 17 M. 

verrel folytatja munkáját.
A Messagero szerint a Versailles! 

Lengyelország meghalt és a valóság 
rettentő leckét ado’t a volt lengve] 
kormánynak.

A lengyel állam helyén új ren­
dezésre kerül sor,

Xkármilyen is legyen az az új ha­
tár. amelyet majd megvonnak, az 
az ok. amely miatt a nyugati hatal­
mak harcba szálltak, nincs többé.

A garanciák már nem működhet­
nek. miután Lengyelország nem lé­
tezik. Különben is Hitler kijelen­
tette. hogy Németország nyugati 
határai éppolyan véglegesek, mint 
déli halárai. A viszály további fej­
leményei tekintetében nem merünk 
találgatásokba bocsátkozni, meg 
kell azonban állapítanunk, hogy a 
jelenlegi helyzet mindenki számára 
lehetővé teszi még, hogy egy lépést 
hátrafelé tegyen és jóakarattal ke­
resse a megmentő megoldást. Ez 
azonban, sajnos, inkább csak óhaj, 
mintsem remény.

az angol alsóházban
szélyétől és

lehetővé kívánják tenni, hogy 
Európa népei megőrizzék füg­
getlenségüket s szabadságukat.

Semmiféle fenyegetés nem tántorít­
hat el bennünket és francia szövet­
ségesünket .sem ettől az elhatáro­
zástól. Mi nem akartuk ezt háborút 

mondotta Chamberlain minisz­
terelnök. - Mi állandóan hangoz­
tattuk arra való készségünket. hogy 
tárgyalások útján rendezzük a kér­
déseket.

Chamberlain miniszterelnök ez­
után általános képet nyújtott a 
helyzetről hangoztatta, hogy a nyu­
gati arcvonalon a franciák folytat­
ták rendszeres előnyomulásukat. 
Fontos harcászati ponotkat értek 
el és az elfoglalt területeket, a né­
metek mind erősebb nyomása elle­
nére birtokukban tartják.

— A tengeren a legnagyobb mé­
retű haditevékenység folyik. A né- 
met tengeralattjárók elleni küzde­
lem nem egészen két. hót alatt kiélő, 
gítő eredményeket, hozott. Eddigi 
számításaink szerint már fi vagy7 7 
tengeralattjáró megfizette az árát 
az angol kereskedelmi hajók elleni 
támadásának. A kereskedelmi hajó­
kat kísérő hadihajók jól működnek 
é.s a védőhajók számának gyors fel­
emelése gyorsan csökkenteni fogja 
a tengeralattjáró veszélyeket is. 
Készen kell lennünk arra, hogy 
időről időre csapások érnek ben 
nü nket.

köztük bizonyára több annyira 
súlyos, mint most a Courageous 

elvesztése.
Ez azonban elkerülhetetlen.

— A dugáriiforgdom eltiltása 
minden bizonnyal némi kellemet­
lenséget okoz a semleges államok­
nak. de az a szándékunk, hogy eze­
ket. a lehető legkisebbre csökkent­
sük.

Anglia és Franciaország nagy 
erőfeszítéseket tesz, hogy a védelmi 
szolgálatot a szárazföldön. tenger *n 
és levegőben egyaránt megerősítse. 
E tekintetben nem szabad elfeb’j-. 
feni, hogy a támadónak a háború 
elején mindig előnyei vannak. De 
bármiképpen is legyen, mi erőinket 
napról napra növeljük és összpon­
tosítjuk. Nem szabad türelmetlen­
nek lenni, ha erőfeszítéseink nem 
hozzák meg azonnal a várt .sikere­
ket. Előrehaladásunknak rendben, 
szabályosan kell megtörténni. Meg 
lesz a legteljesebb erőkifejtés, amire 
képesek vagyunk és az nem lesz 
kl.sebb, mint az.amelyet a legutóbbi 
világháború legnehezebb idejében 
tanúsítottunk.

A miniszterelnök felhívta a fi­
gyelmet arra, hogy a városok kiürí-

tóeénck milyen nagy fontossága 
van.

A tengerentúli domíniumok 
ban Ófelsége kormányai tovább 
foh tátják az előkészületeket, hogy 
lehetővé tegvék. hogy nagymérték- 

i ben segítsenek bennünket küzdel- 
í műnkben.
I Az egész brit birodalom láza­

san dolgozik.
• hogy minden rendelkezésre álló erő 
j mozgósítva legyen. A háború jelen­

legi állásában nem kockáztathatom
I meg, hogy jóslásokba bocsátkozzam.

Heves harcok Varsó és Lublin körül
London. szeptember 23. A leg­

újabb jelentések szerint Lcngyclor- 
ezágban meg heves harcok dúlnak 
Lublin körül, a Rzura folyó északi 
vidékiül. Varsótól délkeletre és nyu­
gatra.

A szovjet csapatok északkeleti 
és délkeleti irányban nyomói­

nak előre
,s noha úgy a német, mini az orosz 
c.sapdok már elérték Lem berget, ji 
várost még egyik megszálló fel 
sem kerítette végleg birtokába.

Varsót német nehéztüzérség bom­
bázta. X Londonba érkezett leg­
újabb jelentések szerint a nemet 
nehéztüzérség tevékenysége a len­
gyel frontokon alább hagyott, amit

Varsó nem adja meg magát
Varsó, szeptember 20. \z. Havas-Iroda 

jelentése szerint Varsó II. rádióállomás 
hullámhosszán nyilatkozatot olvastak he. 
amely hangsúlyozza, hogy Varsó nem 
adja njcg magát és szilárdan tovább 
föl)tatja a küzdelmet. (MTI.)

Varsó, szeptember 20. Mint az Havas, 
iroda jelenti. Lípinszky lengyel ezredes 
varsói rádió közlése szerint. a néme­
tek állandóan erős nyomást gyakorol­
nak Praga külvárosra. Szerdán északi 
irányból erős támadás érte Veráét. A rá­

Légiharc a nyugati fronton
Paris. szeptemlw 20. (Havas.) 

Szeptember 20-án este hivatalosan 
jelentik :

Az arcvonal különböző pontjain 
az ellenség élőnk tüzérségi tevé­
kenységet fejt ki.

A német és francia vadászre­
pülőgépei: többször megütköz­

tek egymással.
Állásaink felelt egy ellenséges re­
pülőgépet lelőttünk. (MTI)

Tallin, szeptember 20. Az Eszi 
Távirati Irodát felhatalmazták an­
nak a hírnek megcáfolására, hogv 
szovjetorosz hadihajórai zár alá 
vette az észt kikötőket. Molotov 
szovjetorosz külügyi népbiztos kö­
zölte a moszkvai észt követtel, hogv 
a szovjetorosz hadihajóraj meg­
kezdi a finn öbölben a Tallinból el­
menekült lengyel tengeralattjárók 
üldözését. A Távirati Iroda szerint 
az észt flotta már megkezdte az el­
menekült lengve] hajók üldözését.

(MTD
ilerlin. szeptember 20. (Német 

Távirati Iroda.) Rrauchitsch vezér­
ezredes. hadseregfőpa''HUesiiok szep­
tember 19-én a nyugati arcvonalra 
ment. Az egyik csapatfest törzska­
rával folytatott megbeszélés után a 
vezérezredes meglátogatott az első 
vonalakban különbőz,ő csapattesta- 
kel. Brauchitsch vezérezredes fo­
gadta a parancsnokok jelentését és 
behatóan érdeklődött a helvzet iráni.

(MTI)
Róma, szeptember 20. (Magyar 

Távirati Troda.) A Stefani Troda 
moszkvai jelentése szerint, a Kreml 
köreiben igen nagy érdeklődést kel­
tett az angol-orosz kereskedelmi vi­
szonyról szóló közlemény. \ szov­
jet fővárosban rámutatnak arra, 
hogy a jelenlegi viszály esetleg a 
két ország közötti kereskedelmi for- 

• galom megszakítására vezethet. — 

mikorra sikerül összpontosítani a 
végső döntésre alkalmas erőke' é.s 
hogy mikor üt a döntő óra.

Mindez olyan eredményektől
• függ, amelyeket senki sem lát­

hat előre.
Már nyilvánosságra hoztuk, hogy 
előkészületeinket legalább három 
évig tartó háború feltételezésére 
alapítottuk. Erőink mindig növe­
kedni fognak, hogy megoldhassuk 
a ránk váró feladatokat.

A miniszterelnök beszédét az ab 
-óház tagjai nagj- tapssal fogadták.

annak tulajdonítanak, hogy a tü­
zérség zömét a nvugati frontra vit­
ték át.

Orosz csapatok mára virradóra 
elfoglalták Kuty határ falut. a len­
gyel kormány utolsó lengyelországi 
székhelyét és

ezzel a lengyel román határ 
legnagyobb része orosz kézre 

került.
Az ellentétes hírekkel szemben a 
londoni kormány azt az értesíté.st 
kapta, hogy Rydz-Smigly tábornagy 
még mimiig irányít,ja a lengyel ká­
lón z i h ad m íi reteteket.

\ Romániába özönlő lengyel me. 
nekültek száma állítólag ma már 
elérte a harmincezret,

dióközlés szerint a védők az ellenség tá­
madásait feltartóztattak és pillanatnyi, 
lag nyugalom van Varsóban. Az ezredes 
végül Felhívta Varsó lakosságát. hogy 
továbbra Is bátor ellenállást tanúsítson.

(MTI.)
Vezér! főhadiszállás. szeptember 20. 

(Német Távirati Troda.) Hitler vezér 
szerdán fogadta Terauchi gróf ja­
pán tábornokai és a kíséretében lévő 
tiszteket, akik jelenleg Ribbentrop biro­
dalmi külügyminiszter meghívására Né­
metországban tartózkodnak. (MTI.)

Anglia ugyanis megtagadta * már 
l ónapokkirf ezelőtt megrendelt hadi­
anyag leszállítását. Az angol ható­
ságok már eddig is sok. a Szovjet­
unióba irányuló áru kiviteli engedő. 
Ivet visszavonta. Szovjet körök sze­
rint nem egyes cégek eljárásáról, 
hanem az angol-szovjet kereskedel­
mi kapcsolatok rendszeres szaholá- 
lásáról van szó.

Nem lehetetlen a béke

Róma. szeptember 2ú. (Magyar Távira- 
II Iroda.) A mni olasz sajtó érdeklődésé­
nek középpont jóban Hitler vezér és kon 
cellar beszéde áll. Az egész olasz sajlő 
egyöntetűen felteszi a kérdést : rajion 
érdemes-e még folytatni a háborút. váj­
jon a nyugati demokráciák magukra me­
rik e vállalni a háború folytatásának ir­
tózatos felelősségéi ?

Az ola«z lapok rámutatnak arra, hogv 
Hitler vezér szilárd hangja ellenére arm 
zárta el a békéa megoldás lehetőaégét. \ 
Tribtina szerint Európa. sőt Lengyel­
ország jól felfogott érdeke azt kívánja 
meg. hog) hosszú háborúskodás helyeit 
most üljenek le a tárgyalóasztalhoz.

Ma utoljára
: legizgalmasabb rcpfllőfilm :

Repülő 
asszonyok

Főszereplők i
ALICE FAYE.

< instance Benuel
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Szovjetoroszország tiszteletben tartja Románia 
semlegességét

Bukarest, szeptember 20. (Magyar 
Távirati Iroda.) Kedden délután kát 
órakor a Sniatin nevű hídnál orosz 
katonai bizottság találkozott ogv 
román katonai bizottsággal, hogy 
megbeszéljék a menekültek határ­
átlépésének módozatait. Ez alka­
lommal az orosz tiszt, miután üdvö­
zölte a román hadsereget, kijelen­
tette. hogy

Szovjet-Oroszország minden kö­

rülmények között tiszteletben 
tartja Románia semlegességét.

A román tiszt megköszönte a szov- 
jetorosz tiszt üdvözlését, majd kö­
zöli e, hogy utasítása van a kor­
mánytól, hogy a román hadsereg a 
legteljesebb baráti semleges maga­
tartását tanúsítsa az orosz csapa­
tokkal szemben, tekintve, hogv Ro­
mánia magatartása a legteljesebb 
semlegesség.

kia. »mely nxelőll Magyarország Infeg- 
r«ns rpAizc volt, acmmlfőlr történelmi jö­
jjön nem követelhet olyan vcgycslakob 
*ágú községeket, amelyeket a béeai dön- 
tőh íróság MagvarorazAgnak ítélt. Ezrei 
szemben Pozsonyban 40.000, Szlovákia 
egjéb részeiben pedig 200.000 magyar él. 
ami érthetővé teszi .Magyarország érdek 
lődésél Szlovákia irányában. .Minthogy 
a magyar-szlovák viszony nem világos, 
érthető. Ijngy a magyar külügyminiszter 
erről a kérdésről nem szólott.

Rónia, szeptember 20. A Messaggero 
budapesti tudósítója szerint .Magyaror­
szágon nagy érdeklődéssel figyelik a 

Szlovákiában folyó reményeket. A azlo- 
\ák állam belső helyzetével és a magyar 
kisebbség ellen folyó politika járói szóló 
hírek bizonyos aggodalmat keltenek a 
magyar fővárosban.

Art hiszik, hngy Tl.snék. kihasználva 
art a körülményt, hngy Németország vé­
delme alatt állanak és hogy Németország 
figyelme most másfelé \an elfoglalva, 
egyre nagyobb nyomást gyakorolnak n 
kisebbségekre. Az olasz, tudósító egyéb 
ként rámutat arra, hogy a magyar ható 
ságok emberles módon fogadták a len­
gyel menekülteket.

A „stratégiai várakozás időszaka“ a nyugati 
fronton

A francia ügyvivő jegyzéket akar átadni 
Molotovnak

Paris, szeptember 20. Félhivata­
los közlés szerint, amíg Lengyel­
országban a lengyel csapatok a túl­
súlyban levő német és szovjet erők 
ellen Lowicz, ATarsó és Lemberg 
környékén még ellenállnak, a nyu­
gati harctéren, illetékes katonai kö­
rökben szerdán délelőtt használ! 
kifejezés szerint

a stratégiai várakozás időszaka 
következett el.

A nyugati arevonalon teljes a csend 
és ezt a nyugalmat, már az a két 
német üteg sem zavarja, amely a 
legutóbbi napokban különösen éjénk

Német katonatiszti bizottság Moszkvában
Moszkva, szeptember 20. (Havas.) 

Négy német katonatiszt Königs- 
bergbő] jövet kedden este repülőgé­
pen Moszkvába érkezett. Ügy tud­
ják. hogy a német katonatisztek tár­
gyalásokat folytatnak az orosz ve­
zérkarral, a szovjet csapatoknak a 
lengyelországi német csapatokkal

Érdekes olasz vélemény 
Magyarországi és szomszédai 

viszonyáról
Róma, xzeplembcr 20. M. T. I.) A La. 

verő Fascists „Magyarország é.s szom.szé- 
<lai“ címmel hosszabb cikket közöl bu­
dapesti tudósítójától. A tudósító meg­
említi, hogy a németek egy Lengyelor­
szágból Magyarországba küldött pénz­
szállítmányt, amely a kezükbe jutott, 
pontosan továbbítottak magyarországi 
rendeltetési helyére. Ar eset azl mutatja, 
hogy Németország komolyan veszi azl, 
amit a nemhadviselő államokkal, neve­
zetesen a Magyarországgal való kereske­
delem tekintetében megígért.

A tudósító megállapítja. hogy Csáky 
István gróf legutóbbi beszédének minde­
nütt Igen kedvező a visszhangja. Jugo­
szláviában Csáky István gróf beszéde a 
legjobb benyomást keltette. Budapesten 
most várják. hogy milyenek lesznek 
Belgrad javaslatai a kisebbségi kérdés 
tekintetében. Magyarország a jugoszláv 
javaslatokat a legnagyobb jóakarattal 
vizsgálja majd meg.

Ami a magyar-román kapc.solatokal il­
leti. köztudomású, hogy a magyar kor­
mány javaslatot tett a kisebbségi kérdés 
megoldására. A román kormány azon­
ban erre a javaslatra nem válaszol!, el­
lenben legutóbb javaslatot lelt magyar­
román támadást kizáró szerződés meg

Kéreni tekintse meg dú­
san felszerelt raktáramat. 
Bemutatásokat lakásán 

készséggel teljesítek. 

NÄn&CCU I ri,dl0’ v,,,on>- rslllár és kerékpár szak-
üzlete, Ferenc József ül 85. Telefon 30-67.

tüzérségi tevékenységet fejtett ki. 
A németek a Blies-folyótóí keletre 
elterülő szakaszon fejtenek ki némi 
tevékenységét, amelyet a francia 
csapatok viszonoznak.

Klsebh arányú német támadás 
zajlott le keleten,

egy kisebb jelentőségű célpont el­
len. A németeknek sikerült heha- 
tolniok francia állásokba, de a 
nyomban megindított francia ellen­
támadás visszanyomta őket. Ezek a 
teljesen helyi jellegű hadmű veletek 
egyáltalában nem változtatták meg 
a két fél katonai helyzetét. (MTI) 

való érintkezésével kapcsolatban 
technikai kérdésekről. (MTI)

Belf/rád. szép'ember 20. (Magvar 
Távirati Troda.) A legközelebbi na­
pokban megtörténik Szovjetoroszor- 
szágnak az elismerése és a diplomá­
ciai kapcsolatoknak a helyreállítása 
Jugoszlávia részéről.

kötésére. A magyar kormány azzal vála­
szolt. hogy ilyen egyezmény fölösleges, 
mert Magyarországnak nincsenek tá­
madó szándékai, sőt az ilyen szerződés 
megkötése esetleg közvetve annak elis­
merését tartalmazná, hogy Magyarország 
fegyveresen támadná meg Romániát. Bu­
karest részérőt most barátságos lépést 
várnak, amely lehetővé teszi a két ország 
közötti kapcsolatok javulását.

A semlegesség kérdésében Is leszögez­
te Csáky István gróf külügyminiszter 
Magyarország álláspontját. Magyaror­
szág nem tartja szükségesnek, hogy sem­
legesség! nyilatkozatni tegyen. noha 
nines szándékában beavatkozni a vi­
szályba.

Megállapítható. folytatja az olasz tu­
dósító. hogy a magyar külügyminiszter 
beszédében nem szólt a magyar-szlovák 
viszonyról ; ez a viszony mindenesetre 
igen kényes. A szlovák kormány ugyanis 
Németországtól meghagyott függetlensé­
gét arra használja fel. hogy harcol foly- 
lásson a magyar kisebbség ellen. A la­
pok nap-nap után közlik a magyar ki­
sebbség üldözéséről szóló híreket.

A szlovákok minden tárgyi alapot nél­
külöző revíziós törekvései pedig még 
jobban elmérgesitlk a helyzetei. Szlová-

Az új típusú 

rádiókészülékek 
megérkeztek

Moszkva, szeptember 20. Hír sze­
rint a francia ügyvivő szerdán ki­
hallgatást kért Molotov külügyi 
népbiztostól. Hír .szerint jegyzéket 
szándékszik átadni, amelyben

a francia kormány közelebbi 
tájékoztatást kér a szovjet kor­

mánytól .
a szovjet hadsereg kelet-lengyelor- 
szági előnvomulása felől.

A moszkvai angol nagykövetsé­
gen semleges sajtókípviselők kér­

Újabb lencivel menekültek 
Debrecenben

Egy lengyel úrleány átúszta a Visztulát és 150 kilométernyi utat tett 
meg gyalog

Szerdán esle három sáros megvi­
selt autó érkezett Debrecenbe az 
Arany Bika elé. Az autóból lengyel 
egyenruhás tisztek és katonák szál­
lottak ki. Gyors léptékké] a szállóba 
mentek és szobát kérlek, később a 
sörözőben vacsoráztak.

Menekültek ...
A. csoport egyik tagjával —■ egv 

lengyel őrnaggyal sikerüli né­
hány szót váltani. ÉrTveiő tartózko­
dással beszél - katona és nem sza­
bad. de azért az útról mond né­
hány szót. Lembergből jöttek. Kő­
rösmezőnél lépték át a lengyel-ma­
gyar határt. A’égig az úton a ma­
gyar ha’árig állandó repülőtámadá­
soknak voltak kitéve és az autók 
teteje még viseli a gépfegyverek 
golyóinak nvomát.

— Minden háború. borzalmas 
Kinn voltam a fronton. Harcoltam, 
de az a harc talán nem is volt olyan 
borzalmas, mint a repülőfámadások.

Részleteket kérdeztem. Nem vála­
szolt. Nem szabad többet mondania.

Volt azonban a társaságnak egy 
érdekes tagja. Akit — mint mene­
külőt — Liiblinban vettek fel az 
autóra. Egy fiatal leány, Barbara 
Be'lejanka.

Zatorbó] menekült. Kattowic mel­
letti városkából, a német határról. 
Fenn az Arany Bika 241-es szobájá­
ban lakik. Felkerestem. Már lefe­
küdt es amikor mentegetem magam, 
ő kér bocsánatot, hogy ilyen korán 
lefeküdt, de nagyon kimerítette 
az út.

Megértem, amikor elmeséli vi­
szontagságos útját.

Zatorbúl menekültek. Anyja és 
testvéré egy nappal előbb indult út­
nak. I gy beszélték meg, hogv Pro- 
sowiezeben találkoznak majd.' Elin­
dult, gyalog. Prosowiezeben millió­
nyi meneküli tömeg vonult át a vá­
roskán. Az anyját és testvérét eb­
ben a mérhetetlen tömegben nem 
találta meg. Egyedül indult tovább. 
Zalortól Krasznikig. Tarnobzeken 
keresztül — mintegy 150 kilométer­
nyi utat —- gyalog tett meg. Srcza- 
eiu községnél a Visztula állta az út­
ját. Kétségbeesett félelmében — át­
úszta a széles, hömpölygő folyót.

Borzasztó volt... — mondja.
Kérem, mondjon valami! az út­

járól. 

déseire változatlanul azt felelték, 
hogy eddig nem kaptak utasításo­
kat Londonból a szovjetorosz be­
vonulás kérdéseivel kapcsolatban.

(MTI) 
Amszterdam, szeptember 20. (Né. 

met Távirati Iroda.) Doornból szár­
mazó hír szerint ott, megerősítik, 
hogy Oszkár porosz herceg, a volt 
császár unokája, szeptember 5-én 
csapata élén Lengyelországban el­
esett. Lengyel gyalogsági lövedék 
találta el. (MTI)

— Állandóan az előnyomuló né­
met csapatok előtt mentem, talán 
F0 70 kilométernyi távolság volt 
közöttünk. Sokszor futottam félel­
memben, amikor messziről ágyúdör­
gést hallottam és a gépfegyverek 
ropogását. Egy repülőtámadást is 
végig éltem az úton. Erdőben lapul­
tam, amíg a gépek elsuhantak az út 
fcle't és a menetelő katonákat lőtték 
gépfegyverrel.

— Luckban két napig nihentem 
folytatta —, itt is átéltem egv 

repülőtámadást. A főutca pillanatok 
ala‘t romokban hevert. Füst és tűz 
lepte el az utcákat.

Egy kis szünet után teszi hozzá 
elgondolkozva : rettenetes dolog ezt 
végigélni.

Azután Brody, Brzezany. Stanis- 
lawow, majd a magyar határ.

Olyan nagy az 
ellentét is. Kivilágított városok, 
nyugodtan sétáló emberek, csupa 
boldog nyugalom és béke. (fc. Z.)

■ > < un

Munkácson öngyilkos lett 
Lemberg vojvodája

Munkács, szeptember 20. Az éj­
szaka folyamán gépkocsin megér­
kezett Munkácsra Lemberg vajdáj?, 
Bihju Alfréd is. A Cstllag-Hzállóban 
vett ki lakást, ahol szerdán délelőtt 
főbelőtte magát. Azonnal meghalt.

(MII)

HUNGÁRIA filmszínház

■ MA IS
H a nagyszerű színes
■ MERLE OBERON vígjáték
■ A

I" Válóoeres 
lány

Előadások : d. u. 5, 7, 9-kor
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IVégj; kiállítás, saftósxemle, 
kultúrvonatok 

a Protestáns Napokon
Budapest. s/rplcmbrr 20. (Magyar Or* 

Magot Tudósító.) A magyar prnte.slan 
sok legnagyobb társadalmi egyesülete, 
ar Országos Bethlen Gábor Szövetség a 
protestáns egyházakkal karöltve er cő 
október 28 31 között négy napig tartó 
országos protestáns napokat rendez Bu­
dapesten. E napokkal kapcsolatban a 
szövetség szeptember 20-án délután meg­
hívta a budapesti Japnk munkatársait, 
hogy felvilágosítsa őket a részletes pro 
áramot illetően,

Az összejövetelen I) álnoky- Ko­
vát a Gynla szk. tábornok, az Országos 
B-oteatáns Napok ren de zőbi »oltóágának 
elnöke adott részletes felvilágosítást.

A seregszemlén telvonni a protestáns 
sajtó és összegyölekeznck a bclmissziós 
intézmények, jóléti és karitatív szervek 
és a különböző szakosztályok. Az orszá­
gos protestáns napok alatt a fővárosban 
nég.% kiállítás lesz, mégpedig történelmi 
kiállítás a Nemzeti Múzeumban, népmű 
szetl kiállítás az Iparművészeti Múzeum­
ban. szépművészeti kiállítás a Szépmű­
vészeti Múzeumban, amelyen a 18. és 20. 
szárad protestáns művészeinek munkáit 

állítják ki. A negyedik egy modern ki­
állítás lesz az Iparművészeti Társulni 
helyiségében, amelynek mag« át a Luther 
i'inlrkmíípályáralnak az anyaga é* az 

körül csoportosuló modern magyar 
képzőművészet, építészet képezik,

A MÁV knltúrvnnatokat indít 7?» s®a 
zalrkos díjmérsékléssel Budapestre,

Az Országos Protestáns Napokkal kap­
csolatban valamennyi városban és kör­
végben ünnepi plakátok jelentek meg és 
október 2-án megjelennek a protestáns 
bélyegeknek az egész világon első olyan 
szériái, amelyeken a protestáns rutgyaá- 
gok vannak. Az ünnepségekkel kapra«» • 
latban a szövetség jelvényeket készítte 
tett.

A megmozdulás célja : számba venni 
a protestáns erőket s igyekezni azokat 
minden téren összehozni. Ezzel kapcso­
latban tervbe vette a szövetség Bethlen 
Gábor Szövclségbáz felállítását, amely a 
magyar protestáns világ szociális pont 
jál képezné. Ennek keretében későbbi 
terv szerint protestáns internátus felállt 
táóát tervezik.

A vizeit 9 órától fél 2 oráiq tai- 
Iot1. \ VÍZK"8 IltHII '1 bizoltsáp Ingja* 
repülőgépeiken visszatérték h fő­
városba.

\ Debreceni Repülő Cluh nio<! 
vizsgát tolt növendékei szeptember 
27-én felutaznak Budapestre, dr, 
Stepper Károly vezetése mellett 
ott a budaörsi repülőtéren bénul­
ta lerepülést végeznek a véderő- 
bizottság előtt.

A vizsgát megelőző két é.s fél

Az igazságügyi tisztviselők 
üdvözölték Tasnádi Nagy Andrást

Budapeftl, szeptember 20. Az igazhág- 
ügyminiflzterium fiaat viselők óra testületi­
leg üdvözölte Tasnádi Nagy András igaz- 
*»ágilgyminiarter: abból az alkalomból, 
hogy a kormányzó őt magtár királyi 
Htkos lanáeso.ssá nevelte ki. A miniszté­
rium tisztvisclőkara élén Antal István ál­
lamtitkár meleg szavakkal köszöntötte 
a minisztert,

I aanádi Nagy András Igazságügy
miniszter meleg szavakkal köszönte meg 
n» üdvözlést. Rámutatott arra, hogy a vi­
lágháború pusztításait követő hú*z év 
alatt kemény munka, sok áldozat árán 
gyűjtögettük öaazr azokat az anyagi és 

hon pi szakadatlan munka nagy 
táljesitménvét mutatja az a néhány 
szám, ami a munkájukat jellem?. . 
\ növendékek 150 órát 1 öl főttek a 
levegőben és 0300 felszállást végez­
lek Ez a két szám mutatja azt, 
hogy komoly és talán már fana­
tikus hitő munkának lehet nevezni 
azt az odaadást és lelkesedés^ 
amellyel a ki köp zés ideje alatt ma­
gukat a magyar repülés szolgála­

tába állították.

erkölcsi javakat. amelyek nemzeti é 
állami létünk nélkülözhetetlen kelléke/. 
Ezt az anyagi éa erkölcsi birtok álló 
mányt nemeaak megtartanunk. hanem 
gyarnpítanwnk is kell.

Hangsúlyozta. hog\ ehhez a magyar 
nemzeti élet minden munkásának ön 
rétién. áldozatkész. felfokozott, fegyel - 
mezeit, harmonikus erőfeszítésére van 
szükség. Ks szükség van arra a felelő«.
ségludatra. arra — a jogi felelősség k«r 
látóin messze túlmenő — erkölcsi és tör 
ténelmi felelősségtudatra la. amelyről 
Antal államtitkár beszélt.

Tilos a kommunista propaganda Franciaországban
Párfs. szeptember 20. (Magyar 

Távirati Iroda.) A büntetőtörvény - 
szók több szigorú Ítéletet hozott 
franciaellenes kijelentések, kommu­
nista propaganda és felforgató röp­
cédulák terjesztése miatt.

Egy munkást, aki nyilvánva­
lóan dicsérte a sztálini akciót, 
15 hónapi börtönre és 1000 

Vitéz nagybányai Horthy István 
jelenlétében vizsgáztak 

a Debreceni Repülő Club 
növendékei

Tel je« elismeréssel és gyönyörköd ve szemlélte n vjzsgálóWwrtfság 
a fiatal pilólanövendékek teljesitményét

frank pénzbírságra ítélte.
Kommunista röpiratok terjesztés- 
mia't egy másik embert 1" hónapi 
börtönre és 1000 frank pénzbünte­
tésre ítéltek. Egy vasúti alkalma 
zottat, aki nemzeti szocialista kar­
lendítéssel tüntetőit és Hitlert él­
tette, 18 hónapra és Hton fran.t; 
pénzbírságra ítéltek.

Az olasz-görög viszony
Róma. szeptember 21). Hivatalos 

közlés szerint az olasz és görög kor­
mány mindkét ország szempontjá­
ból hasznosnak tartja, hogy a mos­
tani európai helyzetre való tekintet­
tel a legnagyobb figyelemmel vizs­
gálja meg a két ország jelenlegi 
kapcsolatait. Megállapították. hogy 
ezek a kapcsolatok

továbbra is baráti természetfíel; 
és teljes. kölcsönös bizalom bé- 

lyeyét viselik mayákon.
hűinek bizonysága' az. olasz kor­
mánynak az az elhatározása, hogy a 
görög-albán határ mellett lévő kato­
nai erőket visszavonja. A görög kor­
mány a maga részéről szintén en­
nek megfelelő intézkedéseket hozoll.

(MTI)
Athén, szeptember 20. (Hörög Tá­

virati Iroda.) A lapok a külügymi­

nisztériumnak az alábbi közlemé­
nyéi (ették közzé : A görög királyi 
kormám és az olasz királyi kor­
mány hasznosnak látlak Európa 
mosdani helyzetében, hogy figyel­
müket rá irány it sák a két ország 
közti viszony mostani helyzetére. 
Örömmel állapíthatták meg. hogy 
ez a viszony továbbra is őszintén 
baráti és a két országot a telje« köl­
csönös bizalom szelleme 'ölti el. 
Ezeknek az érzelmeknek kézzelfog­
ható bizonyítékát szolgáltatta az 
olasz királyi kormánynak az az el­
határozása, hogy katonai erőit eltá­
volítja a görög-albán határról, nem 
különben a görög királyi kormány­
nak a maga részéről hasonló in'éz- 
kedés végrehajtása. Ezzel a közle­
ménnyel egyező hivatalos közle­
mény jelent meg az olasz, esti lapok­
ban is. (MTI)

Most tartotta meg a Debreceni 
Repülő Club motoros szakosztálya, 
két és fél hónapi kiképzés után a 
növendékek vizsgáját. Tegnap reg­
gel 9 órakor ünnepi szint öltöli a 
debreceni repülőtér. A ragyogó reg­
geli napfényben lelkes szemű fiatal 
pilótanövendékek sürögtek a három 
ragyogó gépmadár elöli, majd fe­
szes sorakozóba meredtek, amikor a 
kék égen megjelent a vizsgáztató 
bizottság első gépe.

Vitéz nagybányai Horthy István, 
a‘Magyar Aero Szövetség elnöke 
érkezett meg Czinnay Zoltán repülő 
százados kísérőiében. Megérkezésük 
után hamarosan egy másik gép ér­
kezett meg a repülőtérre hatal­
mas hárommotoros utasszállító gép.

amelyben Tarnóy Sándor alezre­
des érkezeti kíséretével, nn'g a har­
madik gépen vitéz Labnrczfy Rezső 
ezredes, repülődandárnak és kísé­
rete jöttek e>] Debrecenbe. A vizs­
gáztató bizottság é.s vendegek fogad­
tatására megjelentek ilr. fíókay Zol­
tán egyetemi tanár, a Debreceni Re­
pülő Club ügyvezető elnöke. Grassl 
Herbert, a Club pénztárnoka é.s dr. 
Stopper Károly cluhkapitány, főok­
tató.

Vitéz nagybányai Horthy István­
nak dr. Stepper Károly tóti jelen­
tést. Horthy István meleg szavak­
ban nagy örömének adott kifejezést 
afölött, hogy eljöhetnit Debrecenbe, 
ahol elsőízben tesz látogatást öb kü­

lönösen az fokozza örömét, hogy 
éppen ilyen alkalommal jött el, ami­
kor a magyar repülés ügyének te­
het szolgálatot.

\ fogadtatás utált a vizsgálóbi­
zottság elrendelte a növendékek 
gyakorlati repü löv i z.sgá j á 1. Ilii r o m 
gépen egyedül mutatták be tudásu­
kat a növendékek és pompásan ol­
dották meg feladataikat. Minden 
növendék külön-külön feladatokat 
kapott : jelleszállást, 90—180 - 360 
fokos fordulókat, háromszögrepü 
lést s egyebeket végeztek kitűnő 
felkészültséggel.

A vizsgáztató bizottság gyönyör­
ködve nézte a fiatal debreceni fiúk 
bemutató repülését és elragadtatott 
szavakká nyilatkozott teljesítőié, 
nytúkról. Őszinte szavakkal grat’i- 
'áltak dr. Stepper Károly föoktató- 
nak, aki két és fél hónap alatt, se­
gédoktatóinak munkájával. ilyen 
kitűnő pilótákat nevelt a fiúkból.

A gyakorlati bemutatás után el­
méleti vizsgát tettek a növendékek, 
ugyancsak kitűnő eredménnyel, — 
majd zártrendű gyakorlatokat mu­
tattak be, míg befejezéfdil diszme- 
netben vonultak el a vizsgáztató bi­
zottság előtt.

Vitéz nagybányai Horthy István 
a vizsga befejeztével ismételten a 
legnagyobb megelégedését fejezte 
ki a látottak felett és kijelentette, 
hogy az eredmény minden várako­
zást felülmúlt.

Ismét lezárták a román határt
<"serr>oric. szeptember 20. illa­

vas.) A román hatóságok a szovjet 
hatóságokkal egyelérlésbr-n kedden 
este e.lhatároz'ák, hogy megnyitják 
a határt, azonban

szerdán reyqel ismét lezárták.

Lengyel menekültek Ungváron
Ungvar. szeptember 20. A Len­

gyelországból jövő polgári mene­
külteknek Kárpátaljára való beszi­
várgása kedden is folytatódott.

Uzsokon kedden mindössze 5'1 
«zeniéiv lépett magyar területre, 

akiknek fele még aznap vona­
ton Cngvárra érkezett.

Itt a Vöröskereszt Egylet szállá­
solta el őket a Haziliták rendházá- 
hun. Élelmezésükről az egylet gon 
doskodlk, a város é,s vármegye tá­
mogatásával.

Az Cngvárra érkezett menekültek 
közöli van Sianki lengyel halár­
állomás csaknem egész vasúti sze­
mélyzete, továbLá van közöttük egv 
állami tisztviselő, egy tanító, három, 
magántisztviselő, egy bányász, egy 
szerelő, egy ác.smoster feleségével 
és leányával.

Percnyi Zsigmond báró kormány­
zói biztos a beregszászi főispán be­
iktatása után a délutáni órákban 

. Szolyvára érkezett. 

mert még különböző kérdéseket kell 
a szovjet hatóságokkal tisztázni. 
Csernovieot ka'onai kordon veszi 
körű], sem polgári, sem katonai len­
gyel menekülők nem hagyhatják el 
a várost.. (MTI)

A főszolgabírói és határvidéki 
rendőri kirendeltségi hivatal ügy­
vitelének felülvizsgálása után

érdeklődött a i.engyelországból 
érkező polgári menekültek el­
helyezése és élelmezése Iránt.

Megállapította, hogy Szolvvára egé­
szen kisszámú lengyel menekült 
csoport érkezett.

Részletesen tájékoztatta magát az 
esetleg leendő különböző intézkedé­
sekről.

Minthogy, a Lengyelországból ér­
kező hírek szerint ott szórványosan 
tifuszmeghetegedések fordultak elő. 
elővigyázatosságból az. esetleg bete­
gen érkezők részére Szolyván jár­
vány-kórházat létesítenek.

A kormányzói biztos megszem­
lélte azt az épületet, amelyet e célra 
berendeznek. Kz az épület már re­
gebben járványkórbáz volt.

A kormányzói biztos a kora esti 
órákban visszaindult Lngvárra.
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Az utóbbi idők legveszedelmesebb 
rablóbandája rendőrkézre került Nyári hirdetéseit

Hildapost, szeptember 20. Vesze­
delmes belíirölianibit leit ártalmat­
lanná szerdán délelölt a rendőrség. 
Óbudáról állították elő a banda há­
rom tagját : Flórián László 25 éves 
üvegfúvót, Kolber Lénáid 2(> éves 
kereskedősegédet és Xag.v Árpád 
25 éves villanyszerelőt. Hosszas 
nyomozás éri véget ezzel a három 
előállítással. A hármas óbudai ban­
dit voll ugyanis az a lársaság, mely 
az. utóbbi időben a budai részen a I 
betörések egész sorál követte el. I 
tinikor a detektívek behatoltak a ! 
banda fészkébe, rögtönzött házkiita- I 
I -ssal az egyik agyból kiemelték a 
szalmazsákot s máris az arany- és r 
eziistékszerek egész tömege került ; 
elő. j

A főkapitányságon a bűn,szövetke- j 
zet délig a következő betöréseket is- I 
merte be : Németh József altábor­
nagy Balthyányi-utea 4. szám alatti 
lakását kifosztották és a zsákmányt 
■"'•>00 pengőért értékesítették. Vájta

Erim miniszteri számtanácsos Mar- 
gd-korm 3(1. szám alatt lévő laká­
ban, amíg a számtanácsos nyaralt 
háromszor is megfordullak. \z it- 
>‘■111 zsákmány loot) pengő értékű

'• l'leiscli Sándor gyárigazgidó 
Ady Lndre-utca .‘1. szám alatti Inka­
san a zsákmány 2500 pengő voll 
Ezer-ezer pengő értékű ékszert vit­
tek e] dr. Szentiványi György fő­
mérnök l’oldi Ferenc-utca fÍ8 és 
llorti Árpád hajózási főfelügyelő 
Erőd-utca 9. szám alatti lakásáról. 
Legutolsó betörésük Pázmány Zol- 
tan egyetemi tanár Attila-iitca 9. 
szám alatt lévő lakásán zajlott le. 
Innen nagymennyiségű arány- és 
ezüstrégiségeket vittek el. Ezt'még 
nem tudták értékesíteni s majdnem 
minden drágaságot megtaláltak az 
óbudai szállásukon.

A banda tagjait a déli órákban le­
tartóztatták. bfínlajstromuk kiegé­
szítése és az orgazdák felkutatása 
folyamatban van.

Valutasiber, aki 1084-szer utazott 
külföldre

Landnii Izsák sátoraljaújhelyi huromfL 
krpp&kfdn óa Landau .Salamon könyv­
ár kpgyszprkrrf’ftkedő éveken át folytai- 
fák a valutaesempészést s mini a halár- 
sréh'o működő valutnc.senipész-lár.sasá^ 
ftifárjal. kilószámra vittek ki aranyriida 
kát és idegen valutát Orhsz.lovnkíán ke­
resztül Lengyelországba. Letartóztatásuk 
alkalmával Landau Salamon clkobz.olt 
útleveléből kiderüli, Iiojlv öt hónap alatt

I0S4 őseiben lépte ni a határt, 4 biinte. 
•«törvényszék annakidején I andan Iz.sa 
knt kétévi é.s »ynlehónapi fegyházra. vn 
lamint «00 pengd pénzbüntetésre. Lan 
<l:iu Salamont pedig másfélééi bürldnre 
és 400 pengő pénzbüntetésre ítélte. A Ku 
rin a bejelentett semmisségi panaszok 
elnlnsításúv al most jogerőre emelte a 
l>iinlelőtörvényszék ítéletét.

A debreceni rendőrség befejezte 
a vizsgálatot a huszonnyolc tagú 

bűnszövetkezet bűnügyében
Egy vádlottal átadtak az ügyészségnek, 

a többit szabadlábra helyezték
Néhány nappal ezelőtt megemlé­

keztünk lapunk hasábjain annak a 
kiterjedt bűnszövetkezetnek bűn­
ügyéről, amelyben több tolvaj és 
egész sereg orgazda szerepelt vád­
lónként a debreceni rendőrségen. A 
nyomozás' két feljelentés ügyében 
folytatta le a rendőrség. Az egeik 
leljelentő a Nyirbogdányi Petróleum 
KI. volt. A rendőrségi panasz sze­
rint a részvénytársaság .Déli-sor 4. 
szám alatt levő raktárából éjszakán- 
ként ismeretlen lettesek nagyobb 
mennyiségű olajat loptak el. Egv íz­
ben egy 200 literes kanna moíalkót, 
máskor üres vashordókat, és kisebb 
kanna olajai loptak el az éjszakai 
tolvajok, akiket a részvénytársaság 
hiúba keresett, kutatott, nem sike­
rüli elfognia.

A másik fel jelentés ugyancsak a 
Deli-sor 1. szám alall lévő Magyar 
Vuúdorgalmi 11 ész,\ ény társasági ól 

ereil, ahonnan a feljelentés szerint 
igen sok szerszámot, satut, motor­
éi autóalkatrészeket és nagymeny- 
nyiségű ócskavasat loptak el.

A rendőrség két héttel ezelőtt dr. 
Szabó < í vnia rendőrtanácsos irányí­
tásával és Jánossij Mihály defektiv 
vezetésével kezdte meg a nagysza­
bású tolva,jlás (lgyél>en a nyomozást, 
amely három nap alatt eredményre 
is vezeteti. Megkerültek a tolvajok 
és az orgazdák is. A hűnügrlM>n 
szereplő huszonnyolc vádlott kihall­
gatása és előállítása azonban sokkal 
több fáradtsággal járt. Szerdára 
azonban sikerüli az egész bűnügyet 
'el.ies részletességében kidolgozni.

A rendkívüli eredménnyel járt 
nyomozás során sikerült elfogni

Gombos Károly *35 éves lakásnél­
küli napszámost és Kalla István 34 
éves napszámost, akik beismerték, 
hogy közösen követték el a lopáso­
kat. Mindketten a szomszédos tele­
pen dolgoztak és így alkalmuk vol 
több ízben feltűnés nélkül ólálkodni 
a részvénytársaságok telepén is.

Gombos Károly a rendőrségi ki­
hallgatás során be is ismerte, hogv 
egy ízben társával. Kalla Istvánnál 
éjszakának idején kifeszítették a 
Nyirbogdányi Rt. betonkeritése mel­
lett lévő faoszlopot és itt hatolt be 
Kalla a telepre, addig Gombos v 
kerítés előtt őrködöt’, hogv valaki 
meg ne zavarja őket. Kaíla ki is 
hozta a lopott olajos kannát, ame­
lyet a tengeriben rejtettek el, majd 
másnap mentek erle és egyenesei) 
orgazdához vitték eladni. Ezl köve- 
tőleg Gombos még több ízben for­
dult meg éjszakánként a telepen és 
nagyobb mennyiségű olajat és mo- 
lalkol lopott el. A fel jelentés szerint 
a Nyirbogdányi Petróleum Rt.-t 
1511) pengő erejéig károsították meg.

A lopott olajai, kannákat és a 
Magyar Autóforgalmi Rt. telepéről 
elvitt szerszámokat és autóalkatré­
szeket a város különböző részein ér­
tékesítették orgazdák mit. Egyébként 
több fiatalkorú is segédkezeit a tol­
vaj! ásókban és a lopott tárgyak ér­
tékesítésében. A rendőrség alapos 
nyomozás után kihallgatta az orgaz­
dákat is, akik ellen tovább folyik az 
eljárás. A vádlottakat, mivel állandó 
foglalkozásaik és lakóhelyük van. a 
rendőrség szabadlábra helyezte, csu- í 
pán Gombos Károlyt adta át az. 
ügyészségnek.

10 hirdetés után nagy kedvezmény.

KERÉKPÁR', RÁDIÓI 
jót, olcsón, hosszú részletre 

SOLTESZ-tÓl Kálvin-tér 3»

Keresse fel
— H A M E R LI kesztyű - üzletét
Piac-ntca 26. szám. Telefon : 10—14. sz. — Gamhrhiusz passage átjáró.

ruhát Vágó-tői
Piac- és Széchenyi-utca sarok

Szép keret
Szép kép. 

Képkeret Szentkép.

KeretexöboH
Piac-u. 89. Csapó-n. 18.

Fűszerek, csemegék, 
ház ta r tá si cikkek 

olcsó áron

Volentik-néi
Piac-utca 38. 

ViHanyerörc berendezett 
kávépörköide.

Villanymotorok
villanygépek és készülékek 
javítását, tekercselését átala­
kítását szakszerűen végzi

Kovács Lajos
elektróüzemc, Miklós-u. 9.

■a Kdapin9- Dr. Varga Sí
----- Szövet Első Takarék palota

tuiHOir*'

SX kerék 

varrógép, motor, rádió 
legelőnyösebben

Királvn&l 
Royal-épölct.

ISKOLÁSOKNAK
háti vagy aktatáskát, kefét, fésűt, zsebkést, Intézet 

, dobozt és sokféle intézeti szükségletet alá!

KANTOR ERNŐ én TÁRSÁNÁL
—....... PIAC-UTCA 44. SZÓM. =4--------   .......

OZOVGiOT ' |

Gabányilól piac«. i. | Uráliban ss Halász |
Zontjora,

gramofon és hangszerárú 
szükségletét

Szendrő Sándor
szaküzletében szerezze be
Batthvány-utc i 22. szám

Vegyi dauert, .X Komárominéná!
csináltasson. Naptól, strandtól kiszívott hajak rendbehozása. 

Időszerű kozmetikai kezelések.
Arany Bika hérbáz, József királyi herceg-utca 3.

Tclefonbcjelcntések 19 56.

Szekeres Borozó, Hunyadi-u. 1.
Kellemes szórakozóhely. Kerthelyiség, külön termek, tiszta, olcsó szobák. 

Cigányzene. Polgári árak.

Diáksapkák
minden iskola részére.
l-inom minőség, olcsó ár

Kalap- Sapkaház
Piac-utca 5\

Magyar és angol

férfiruhákat
tökéletes kivitelben készít

Tóth Gábor szabó­
mester

l’lae-u. 8í. Divatszövetek nagy­
választékban — Telefon- 28-31

Kerékpárok és alkatrészek 
horgászati felszerelések, fen- 
nlsiütök és labdák és egyéb 

sportcikkek

Tóth Gyula 
vasüzletében

Amatőr felvételeit
kidolgozza, fényképező­
gépet elad, vesz, cseré!

Berzéki fotoszaküzlel-
Ferenc J. u. 3H, bent az udvarban.

.............  ....... MII UUMIMI rwnw

Hangulat
csak a „NIAGARA“ kertlielyiségében. Kígyó-u. 12.

Minden este Farkas Sándor énekel.

Böröndöé ■ ReiikUlt - HMafásltát
Feuer mann b«r»nd«s.m«s4ee

."•ti. Pinc-utcn 2b -ys. Gamhrlnus passage

M
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy búzában.
Hiszek egy Isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarnrsrág feltámadásában

Amen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. vá­

rosi bérpalota. Telefon: 29 —56. — „Is­
teni gondviselés”, Preiser Ernő „Mura­
köze” Telefon : 29—81. — „Csokonai” 
di Batáry István. Mester-u. 43. Telcfón • 
10—15. — „Árpád fejedelem", Mikes 
Béla, Csapókért, Jánosi-u. 44.
Telcfón : 13—83

Időjárás
\ Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a nap folyamán időközön­

kénti napsütéssel, gyorsan változó felhő 
zettel sok helyen volt kisebb fut«» zápor 
eső és rsjp js még az. ország délnyugati 
részén, a, Kisalföldön es a Keleti Kárpá 
tokban esett az eső

PROGNÓZIS: Mérsékelt északi, észak­
keleti szél, változóan felhős idő. töbl» lie­
hen Jutó zápor, esetleg zivatar. A hő­
mérséklet kissé emelkedik. (MII.)

- Dr. Kölcsey Sándor Budapest­
re utazott. Dr. Kölc.sey Sándor pol­
gármester szerdán Budapestre uta­
zott. ahol időszerű városi ügyeket 
tárgyal meg az illetékes miniszté­
riumokban.

— Az Olasz Kultúrintézet igaz­
gatósága közli. hogy Renato Fieri, 
az intézet igazgatója nyári szabad­
ságáról visszatérve, újra megkezdi 
áldásos tevékenységét, gazdag Prog­
ramm'!, az érdeklődök számára. 
Miért is az intézet igazgatósága re­
méli, hogy a nemes baráti magyar 
nemzet, mint mindig, most is oly 
nagy érdeklődést mutat, mint az el­
múlt tanévben úgy az olasz nyelv, 
mint az olasz kultúra iránt. A be­
iratkozások már folynak, igen nagr 
érdeklődései, d. e. 10 1-ig, <|. u 
•I 7-ig intézetünkben. II tvan-u. 2 
I. em. Telefon 12-04. Titkárság.

Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igya­
nak het"nként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes ,.Ferenc József" keserű­
vizet. mert ez alaposan kitisztítja 
a bélcaatornát s előmozdítja a gyo­
moremésztést. fokozza az anyag­
cserét, élénkíti a vérkeringést az 
egész szervezetben és ezáltal új 
életerőt teremt. Kérdezze meg or­
mosát !

Beiratkozások a A'árosl Zene­
iskolában. A Városi Zeneiskolában 
a beiratkozások még folynak, na­
ponta délelőtt 9 1-ig és délután 
3—5-ig. Beiratkozni az összes tan 
szakokra lehet. Bővebb felvilágosí­
tás nyerhető a Zeneiskola titkár: 
hivatalában. Vár-utca 1. Telefon : 
23-96. sz.

A Déri-múzeum kollégiumi ju­
bileumi kiállítását .szeptember 24-én. 
azaz vasárnap délelőtt nyitja meg a 
múzeum mindkét kiállítási termé­
ben. A kiállításon Debrecenben élő, 
vagy debreceni származású festő­
művészek vesznek részi kollégiumi, 
egyháztörténeti és várostörténet! vo­
natkozású alkotásokkal. A múzeum 
igazgatósága ezúttal is felkéri a 
művészekéi, hogy erre a kiállításra 
szánt, de még be nem küldött fest­
ményeiket legkésőbb péntek <161- 
előtlig juttassák el a Déri-múzeum­
ba. hngy a Katalógus végleges szö­
vege megállapítható legyen. A kép­
ki állítás két hétig lesz nyitva. A 
debreceni Múzeumbarátok Kör" 
tagjai a kiállítást tagsági jegyük 
felmutatása mellett ingyen látogat­
hatják. A kiállítás megtekinthető 
lesz 10-13 és 16—19 óráig.

Hétfőn kezdődnek a próbák
a Csokonai

A Csokonai-színházban rövidesen 
megindul a munka. \ szezont, mint 
ismeretes, Kardoss Géza igazgató 
színfársula'a kezdi október 10-én. 
Kardoss direktor már pénteken meg 
érkezik Debrecenbe, míg a társulat 
tagjait hétfőre várják. Ekkor mind­
járt meg is kezdődnek a próbák, 
mert azt akarják, hogy az előadások 
gördülékenyek legyenek s az együt­
tes minden tagja jól tudja a szere­
pét. Október 10-én „Az ember tragé­
diáját“ adják elő ünnepi előadás­
ban. Ezúttal Kiss Ferenc, a magyar 
színészet egyik nagy büszkesége 
alakítja Lucifert.

Választmányi ülést tartott 
a Templomegyesület

Szerdán délután választmányi ’ 
ülést tartott a Kálvinisták Templom- i 
egyesülete, fíaloyh Istvánná elnök- ■ 
h le mellett. A választmányi ülésen I 
Csősz László beszámolt a Szenczi I 
Molnár Albert Ének- és Zeneegye- ' 
sülét célkitűzéseiről, majd a most 
megtartandó „János vitéz" előadás­
ról. A Templomegyesület elhatá­
rozta, hogy tagjait felszólítja, mi­
nél nagyobb számban vegyenek 
részt az előadáson és egyúttal öröm­
mel tette magáévá az egyesület cél­
kitűzéseit.

A továbbiakban bejelentenék, — 
hogy október 6-án megkezdik a szo­
kásos bitvédelmi előadássorozatok I 
megkezdéséi. Az első hátvédeim': 1

— Az. al hasi szervek meg be téve­
déseinek kezelésében a természetes 
„Ferenc József“ keserű víz mint 
gvors. biztos és rendkívül enyhe 
hatágú hashajtó már emberül lök óta 
kiváló sikerrel alkalmaztatik. Kér­
dezze meg orvosát.

Térzene a Déri-téren. Ma. csülörtö 
kön, szeptember 21 én a honvédezred ze­
nekara Somlai kdáni alhadnagy xezénylé- 
sével <1. ii. 5 órától 6 óráig a Déri téren 
téizenél tail a következő inüsoiral: Mül­
ler : ..Fejéi vári -induló Kálmán : ,.(.i
gányprímás" keringő. Suppé : „Ünnepi 
nyitány“, Erkel : „Bánk bán” c. op. áb­
ránd ai Strauss : ..Ki esketett ?“ dal a 
Cigánybáró r operettből, b) Fucik : „Fi 
renzei indul«'» . nagy olasz műinduló. Kli 
ment : „Verdiana” nagy operaegyvclcg. 
Lambert : Kis káplár” induló.

— Hirdetmény. Debrecen város első 
fokú közigazgatási hatósága közhírre te­
szi. hogv ifj. Pozderka Mihály törökszent 
miklósi Kengyel-sziget 79. sz alatti lakos 
1939 augusztus 26-án d. u 5 órakor be 
fogott ( gy kh. másféléves. pej kaneaed- 
kőt. Az állatot az igazolt tulajdonosa To 
i öksz.enlniiklós község elöljáróságától ál 
veheti.

— Vattay Mártiit tánc'skolá!áhau 
október 1-ép fő'skolai hello1 *ók ko- 
lonja kezdődik. Kofv-ulh-u. 11.

— Agyonlőtte szerelmeséi, azután ön­
gyilkosságot kísérelt meg. Véres szerelmi 
dráma jálsz«’»dolt le kedden reggel Pest 
szenlerz.séholen. A Kövespalak azon az 
oldalán, amely már Soroksárhoz tartozik, 
lakotl Báli Erzsébet 19 éves napszámos 
leány. \ leánynak régóta udvarolt Pálin­
kás Károly 21 éves napszámos. Pálinkás 
kora reggel megjeleni a leánynál Vala 
min vitatkoztak s az összezördülés során 
Pálinkás revolvert rántott elő s a leányra 
lőtt, aki holtan rogyott össze. Pálinkás 
ezután maga ellen fordította a fegyvert 
és mellbe lőtte magát. Pálinkást a mentők 
a helyőrségi kórházba vitték. A szomszé­
dok vallomása szerint a fiatalember ál­
landóan féltékenységével üldözte Báli Í r 
zséhelel és valószínűleg féltékenységből 
támadott ma reggel is az a veszekedés, 
amelynek során Pálinkás Károly elkövet­
te borzalmas teltél

Színházban
Szerdán egyébként Debrecenbe ér­

kezett a színház, titkára, Gaál Fe­
renc, aki megkezdte a bérletgyüjté- 
seket. A magyar színi kultúra új 
utakon halad s nagy fejlődés előtt 
áll. Hogy ez a fejlődés minél telje­
sebb, minél értékesebb legyen, szük­
séges, hogy a közönség őszinte sze­
relttel és megértéssel támogassa a 
színházai. Ez hazafias kötelessége 
is a mai időkben.

Kardoss Géza december 1-ig ma­
rad Debrecenben, innen pedig Kas­
sára megy a társulattal. Őt Tolnay 
Andor operettegyüttese váltja fel.

előadáson dr. Révész Imre püspök 
mond megnyitót, míg az előadást 
dr. Vasady Béla egyetemi tanár 
tar'ja meg.

Október 27-én megkezdik az. 
ugyancsak szokásos Kálvin-feák 
megrendezéséi a Baltazár-teremben. 
Régi szokás szerint a teákra házi­
asszonyokat kérnek fel. A választ­
mányi ülésen Vargha Lászlóné be­
számolt a kávédélutánok munkájá­
ról. majd töbl) időszerű és fon'os 
ügyet tárgyaltak le, amelyek során 
megbeszélték a- munkatervei és kü­
lönösen a háztartási alkalmazottak 
szociális védelme s valláserkölcsi 
nevelése szempontjából fontos célki- 
í tűzéseket.

— Kitüntetett gazdasági cselédek 
A földmívelésügyi miniszter Dóka 
János és Fekete József gazdasági 
cselédekéi egy gazdaságban eltöl­
tött bosszú, hűséges és becsületes 
szolgálatukért 80 80 pengő pénzju­
talommal és elismerő oklevéllel tíin- 
te'te ki. A pénzjutalom é.s elismerő 
oklevél átadása ünnepélyes keretek 
közölt szeptember hú 24-én. délelőtt 
féltíz órakor Debrecen sz. kir. vá­
ros mezőgazdasági bizottsága ülé­
sén a városháza kistanácstermében 
örténik.

ix i G.yomi)rsav*ultengés, gyomor- 
fekély ellen csak ..HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos. íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok betegek. 
Készíti : Sz.tankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna utca 64.

— Tizenkét zsidó Ingni töröltek Mohács 
kép) lselötesf ülelchöl. Pécsről jelentik 
Mohács város kcpvis<4őlcslülele silé-zSzö 
nyi Lnjos h. polgármester elnökletével 
közgyűlési tarloll. amelyen letárgyalták a 
jövő évi költség) clésl Számos felszólalás 
után a költség' elést 747.288 pengő ki­
adással. I>2I.IO1 pengő bevétellel. 125 ezer 
ucngö dcl'ieillel jóvábagvlák és a hiánv 
I< dezesére 511 százalékos vetnek
ki. légiit a közgyűlés tudomásul vette, 
hogy a képviselőtestület vitális tagjai kö­
zül az igaz.oló választmány 12 zsidó tagot 
törölt.

Xagvon Jól bevezetett orvost 
rendelő elköltözés miatt ki rló, ház­
zal együtt eladó, vagy földdel el­
cserélhető. Cím a kiadóban.

Amerikai újdonságok űltárius 
üzletében. Vifárius az amerikai vi­
lágkiállításról nagy tapasztalatokat 
szerezve tért haza, amit szaktanul­
mányának kibővítésére szentelt. — 
Amerikai minta szerint készít hát- 
gerinefájdalom ellen fűzőt, gyo- 
morsülyedés elleni haskötőt, gyer­
mek egyentartót. Kaphatók ameri­
kai lúdtalpbetétek és német gyárt­
mányú gumiharisnyák. (Ízlett Kos­
suth u. 2. Vitárius üzlet csak egy 
van.

ANYAKÖNYVI

Születések : Gyarmati János gazdálko 
dó Mars 66. leans Katalin. — Kovács Ga. 
bor majoros Perec-dülö leány Magdolna 
Mária. - Györösj Sándor villamos kalauz 
l.ónvui ti. 30. fiú József. — Szabó Sándor 
npsz Keresztesi u. 7. fiú József. — Ba­
logh Lajos npsz. Monostori-n. 7. leány 
Rozália. Pálóczi János npsz. Kanális 
utca 49. fiú Lajos. — Siker András ju­
hász Püspökledány fiú András. — Had 
házi Sándor fuvaros Hajdúhadház fiú 
László. — Balogh András npsz Fancso- 
vics-u. 36. fiú Attila. — Kiss András npsz. 
Bánk 82. leány Mária Katalin. — Kocsis 
Lajos npsz. Nagyszalonta-u. 24. fiú Ist­
ván. - Rónai László teherautófuvarozó 
Miklós-u. 16. fiú István. — Fodor Benjá­
min npsz. Püspökladány leány Mária, 
(iái János máv. fékező Lónyai-u. 19. lány 
Éva Vilma. Kiss András npsz. Hódi 
Béla ii. 21. fiú János. Tóth Kálmán 
máv pályaőr Ondód 107. fiú Lajos.

Eljegyzések ; Bererzki Imre Máv futó 
linzi munkás Veszprémi Mária Mák u. 
28 Bálint Lajos kereskedő s József 
kir. hg. -u. .11. Pélerdi Gizella Nyil-n 72.

Kiss (iábor tímár s. Teleki u 72.
Mórkis Margit Timár-u. 35. — Urveczkv 
János fm. Snin Zsófia Ferenc József ül 
63. Faragó Mihály egyetemi alknlm. 
Magyar-ii, 16. Bállá Sára Margit Hon 
. ód-ii. 58.

Házasságok : Erdei Imre npsz. Kiss u. 
16 Fehér Etelka ugyanott. - Árkosé 
Sándor közs. jegyző Nagypalád Nagy 
palád Nagv Katalin Böszörményiül 15.

Kovács Sándor fm. npsz Bellegclő 1 ’• 1
Kővári Mária ugyanott. Keczán Györcy 

segédápoló Auguszta-szanat.—Bodnár Má­
ria Nagyszalona-u. 11.

Szőrweaeketf
tiidpönyöket, ágytentöket stb 

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rexsőnél
Debrecen, Kossuth-uPJ.

Halottak : Báiihidi László rcf. 1 napos 
Ha jdiibö^zöi■meny. Toldi József csíz
madia ref. 78 éves Báthori-u. 20. — öz\ 
lólh Jánosné rcf. 74 éves Nyilas-u. 15. 
Holey Géza urad. s.-tiszt rcf. 31 éves 1 i 
borszállás. Szőke Gizella 15 hónap s
2 kát. Ha jdudorog. — Weisz György i/r.
3 éves Nyíregyházit. — Dr. Kovács Isbán 
nyug, ezredorvos r kai. 69 éves Sáráiul 
— Szabó László ref. 8 hónapos Záhony u. 
5. — özv. Sándor Józsefné r. kát. 84 éves 
Ferenc J. úl 22 21 — Horváth Mihály 
nyug. máv. s.-tiszt r. kai 61 éves keleti 
sor 13. Kovács Ilona ref 3 hónapos 
Keresztes u 24. Staub Sándor izr. - 
hónapos (lörbr-ii. 3. Makai Mihály’ gaz 
dálkodé) ref. 56 éves Faragó-u. 11. 
özv. Tainár Ferencné icf. 68 éves Ho­
mok-u. 50 — Nagv Ferenc szegényházi 
ápolt ref. 73 éves. — Csonka Anna ház- 
’arlásbeli ref. 15 éves Bököny. — Katón 
ka József ref. 61 éves Gyöngyvlrág-u. 1 1

Bene Sándor őrvozelő ref 21 é\< 
Földes. Varjii Mária r. kai 11 hónapi 
S/oboszlói-úl. Ahiiczkv János r kai. 
16 napos .Tózsa, — Fehér Ilona ref. 2 h" 
napos gr I.einingon u 10. — Koroknav 
Erzsébet rel. 2 éves Balmazújváros. 
ITldmann Éva izr. 11 napos T’jfchórlo

— A jénai rendkívüli bíróság halálra 
ítélt egy gazdát, meri hétfőre virrad«'» *1 
szaka íclgyujlolla gabonacsíirél, aineErl 
nyolc nappal előbb tűzkár ellen bizl”'*’’ 
tolt. A hetvenegy éves gazda gyujtogala'i 
folytán száz mélermázsa gabona semmi 
sült meg. Az ílélet indokolásában a bír«' 
ság kimondotta, hogy aki a mai időkben

amikor Anglia kiéheztető háborút in­
dítóit Németország ellen — gabonát pu^z 
lil el, az megérdemli a halált.
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told! József cslzmadiamester 78, 

évében elhúnyt. Temetése ma dél- 
u'un félöt órakor lesz a Köztemető 
II. a ravafalozóterméből gyermekei 
Irnmwti mellé. Lakás : Báthori-uKa 
2A Temetését Bartha vállalata végzi.

F>r. Kovács István Zoltán nyug, 
e'rerlorvo« temetése csütörtökön 
délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 
Hisz ravatalozójából. Bankó temetke­
zési intézet.

hetet Hetey Géza György tart, 
l üzérzászlós temetése csütörtökön

n. Dankó temptkezósi intézet.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3., Kossuth-n. fi., (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim 
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

CSI KK \ ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen 
feld-fér 2. szám. Alapítási év 
A debreceni Tisza István tudomány 
egyetemi klinikák szállítóin. Tele­
lőn : Vzlct: 23-S1. Lakás és telep : 
f1-90 szám.

Legpontosabban, legolcsóbban te­
met. szállít, exhumál, biztosít Fehér­
tói temetkezési vállalata. Bégenfeld- 
tér. 1. szám.

— Fhv István kultuszállamtitkár, 
?st. vármegye eddigi főispánja, 

tegnap búcsúzott a vármegye tiszt­
viselői karától. Nagyba resai B;>e. 
os-ay Ákosnak, az új főispánnak be­
iktatása a jövő hói. . keddjén lesz, 
d i s z k ö z gy ű 1 é s keretében.

— Az új hajdúszobosz.lól telek 
könyvvezető. Budapestről jelentik : 
\z igazságügy miniszter Hortobágt i 
Iy'/11,' /ajószentpeteri kir. járás- 
bírósági kezelőt a hajdúszohoszló: 
kir. járásbírósághoz a 10. fizetőd 
osztály ha sorozott telekkönyvvezt1- 
tövé kinevezte.

— A DEBRECENT GYÓGYVÍZ 
REüM A TI K VS FÁJDALMAKAT

Románia visszaadta 
a besszarábiai németek

Bukarest, szeptember 20. A román ál­
lam visszaadta a besszarábiai német lu 
tcriiniis egyházközségek 57 elemi Iskola, 
iát, amelyeket időközben államosítottak. 
Ezekben az Iskolákban a tanítás nyelve 
német lesz, jellegük pedig felekezeti. Ah

ban az esetben, ha az cgyházkönség 
jai megszegik a törvényeket, vagy 
ellene* cselekményeket követnek 
iskolák újból visszakerülnek a 
állam birtokába. (MTI.)

tag. 
állam , 

el, az 
román

A legkiválóbb debreceni 
muzsikusok működnek közre 

a „János vitéz" debreceni 
felújításán

1 többször beszámoltunk már arról. 
Imgy a Szem-zi Molnár Albert Ének­
kar szeptember 23-án felújílju a 
• sokonai-szíiibázbíin Kacsób Pon­
grác tünderőzép zenéjű operettjét, 
a ..János vitéz“-!. A legkitűnőbb deb­
receni műkedvelő gárda már teljes 
iramban készül a szombati előadás­
ra, mely igen értékes művészi ese­
ménye lesz, 1 Jebreeennek.

A „János vitéz“ gyönyörű zenéjét 
■ B, tagú zenekar festi alá Csík 
Lász.ló karnagy vezényletével. A ze­
nekariban a legkiválóbb debreceni 
muzsikusok vesznek részt. Közrp-

működik Jaktics István, a Kollé­
gium igazgatója is, valamint Ma-

légiiimi tímárok, továbbá

kan mások.
A ...János vitéz“ bemutatója szora- 

este pontosan 8 órakor kez- 
d'tdik. A díszelőadáson dr. Balogh 
Gyula kormányfőlanácsos mond ün­
nepi beszédet.

sokban is bemutatják 25- 
délután 4 órai kezdettel.

26-án

M0ZI

korda Sándor színes filmje 
ii Hungáriában

Korda Sándor legújabb filmjét szerdán 
mulatta be a debreceni Hungária A film 
lime: „A válóperes leány". Hőse egyelő 
kelő londoni úrilúny. aki a Royal Park 
Hotelben a híres válópere« ügyvédhez 
kvártélyozza be magát, ugyanakkor a--l 
füllenti, hogy fér jes asszony. Az ügvv, -I

lord kikapós feleségével. Ebből Nők mu­
latságos bonyodalom támad, míg végre az

angol I ilnivig játék.
is hnmisflatlan

ál la I ko

I ihnen lepergel-ni, de — amint a példa 
mutatja a kísérlet fényesen sikerült. 
Külön felhívjuk a figyelmet egy vada

a kulfnrfilin
világhiradó

rto-

Mice a kitűnő amerikai énekes
■I ..Repülő assz,,uruk“ című

KÖZ-.
ÄA1BÄIAS

' ALI (>ZA I LAN ARAK A KEsZÁRr,
PIACON

Ma már lénygesen kevesebb volt a 
üzlet
ös$zr 2400 mázsa kelt H. tengeriből 60ú 
lozsból 450 és sürárpából 1100 mázsa. 
Az árak a piac egész területén xállozal-

a ké Búzából mimi

A munkaadók figyelmébe. Felhív j.i

lesül alkalmazottaikat a városi adó 
.hivatal 2.3. sz. szobájában a hivatala 
órák alall feltétlenül jelentsék- be é> 
az. alkalmazottak kereseti adóját. : 
rokkantadul és különadót egyidejűleg : 
városi adópéznz.tárha fizessék be A he 
jelentés úgynevezett ..liléimén vjegyzé

|‘iu>i;i Mahszlalasa mellctl izgalmas és ér- 
dekfeszítö. Vakmerő légi mutatványok és 
csodálatos repülő bravúrok teszik válto­
zatossá ezl a nagyarányú amerikai filmet, 
amelynek Alice. Fay melleit még C.ons-

fillérért
Innok maradtak.

Búza : liszavi 
19.95. 78 kg «is
‘-’0 15 20.35, 80

19.95
7 kg os 19.75 

'-’0.15. 79 ke vagy

ina
munkaadó illclniéin

lő,. Vállozalossá teszi a filmet n gyakran 
ismétlődő repülőverseny, amelynek során 
löbbszőrös szercncséllenséy is történik. 
I z< k ,-t í<■ I\|, 1,-k külön erdekessé&ci .v

adó igen érdekes képekben számol be az 
aktuális eseményekről A szerdai bemula 
tónak általában megérdemelten nngv és

Tilos a tetszésnyilvánítás a 
filmhíradóik előadása alatt. \ bel­
ügyminiszter rendeletét adóit ki a 
mozgófényképüzetnekhen az elötdú.s 
rendjenek és a közrendnek biztosí­
tása érdekében. A rendelet szerint 
mozgófényképüzem előadásai s..rán 
az időszerű események l emu taiá sa­
vai kapcsolatban mindennemű tet­
szés vagy nem tetszés nvilván'fása 
-taps, fütty, pisszegés stb.) tik».

tetszésnyilvánítás

származású 1-1.20 14.10.
Takarmányárpa: elsőrendű tfi.tiO 

17 00. közé'pminöségíí Ifi.30 10.50.
Sörárpa: kiváló 21.00 -22.00. príma 

19.50 20.50, sörárpa 19.00 19.50.
Zah ; elsőrendű 19 10 19 10. közép­

minőségű IS S3 19.05.
Tengeri : tiszántúli IS.75 IS.90.
Ferencvárosi scrlésvásár. A szerdal f.

ájul kezű leg

mázolták minden hónapban a hó 25 él: nagyhalászi gazda

tárgyhó
I nemcsak a 

a természet - 
élelem lakás 

resete az al 
ók, kapupénz

Szerelmi tragédia 
Hörbiger Attila villájában

'lég .szeptember ö vre virradó 
firnndlseehcn. .- -..............
döbbentő .tragédia történt, Éjszaka 
egymás! követő revolvcrlövés dördült cl 
a villában. A villa tulajdonosa, Hörbiger 
Attila. az ismert filmszínész. a Burg 
színház tagja, aki szintén a villában la 
kik. az egyik ahlak hrzüzasa után 
nal abba a szobába hatolt be, 
a lövések hallalsr.ottak s egv 
holttestét találta abban.
_ Kiderült, hngy a tragédia

éjjel 
a volt Rolh-villáhnn meg- 

< ké|

nzon- 
alionnan 

jegyespár

....... áldozata
Both György őr., u vilin voll hilnjdono

... — ~.,.í fia é« rn-
K un hier

sánsk. egy gyárosunk 23 éves 
uck menyusszonvH, » 21 é,P, 
Crude. Roth dr. menyassznnvAf egy szí. 
vébe irányítón revolt erlövéssel megölte, 
mrttlán golyói röpileff n »nját fejébe. A Is 
nznnnsl mcghnlt. Hogy ml mil a tragé­
dia oka. azt nem tudják, mert a jegyes 
Pár semmiféle írást nem hagyott hátra.

lo/n darab. A óvári állományból 
hússertésfelhajtás 1300 darab. Az 
zal lanyha. Árak : uradalmi z- 
páronként 310 kg on felül lit—1
doffserlés I. 
sonkasrrtés

5 ként

107—110, III
H2 98 fillér

KS 9t. angol
kilogramon-

Debreceni termény- és fakarmán}
árak ; Bűzi 18 10 19.00 rozs 12.10
13.00. árpa 10 00 10 50. zah 17.50
18.00 lenger ó. szemes 17 20 17 50, len
ttil 1 csöves 8.50 9 00 lucerna 0 50
*■’ 5o széna 5 59. tök 2.00. s talma 2 -2.50

beniek is, tehát pl. ruházat, 
mosás továbbá a mellékké; 
kalmazolinak. pl. horraval, 
liftpénz slb. is. A termesze 
értékéivé is fellűntetendök az illetmény 
jegyzéken, nemcsak mennyiségükben \ 
pénzértékelésre nézve általában az OTI 
áltál alkalmazni szokott értékmérő az 
irányadó, A mezőgazda tartozik bejeleh- 
leni minden évben felesdohánykertészcit

sülét váróteremben elszundítotl Meg­
érkezett a vonat Kovács felszállt, de ijed- 
fen vette észre, hngy szépmfivfl amerikai

kot, \ mulasztó munkaadókat it ír 
adóhivatal esetenként 100 pengőig

lialalember felhívta a kárvallott Kovács 
-h.zscf figyelmét egv I.ippai Mihály nevű 
utasra, akit megfigyelt, amikor a váró 
teremben alvó Kovácshoz ment, mintha 
Ismerőse volna és fel akarná költeni. Ko- 
vács a vonalon ugyancsak Dnmhrádra 
utazó Lippait kérdőre vonla, mit Ind az 
elveszett óráról. I.ippai tiltakozott min­
den gyanúsítás ellen, de amikor a vonat 
a lelek latnára érkezett, kiugróit a vo 
uatbóI. Kovács József sem volt rest, 0 is 
kiugrott é.s üldözőbe vette, majd elfogta

LEESETT A TŰZHELYRŐL 
ES kopo.nyarepedési 

SZENVEDETT El.Y SZAKÁCSNŐ
Szerdán este 7 óratájhan a AVerbőezy 

ntca 4. számú házban lévő munkahelyéit 
Nemes Eszter 47 éve.s szakácsnő le 
cselt a knnyhntfizhelyröl a kövezetre. 
Zuhanása olyan szerencsétlen volt, hogy 
hnnyallvágódolf a konyha kövén é.s c.sz 
mélclét Is elvesztette, 
beszállították a 
megállapítottak, 
(ári szakácsnő 
deli, A klinikán 
pola súlyos.

Litpnnk olvasóinak PESTEN 
a

gén ittasságával védekezett.

\ kihívott mentők 
sebészeti klinikám, ahol

koponya repedést sz.cn ve 
ápolás alá vetlek. Álla

METROPOLE 
SZÁLLODA

RÁKÓCZI IT 58. 
kedvezmény<>s szoba és pen- 

zlóánikat számít.
Télikert Kávéház Söröző 

Jazz T-n,- .

ÍDETEOR
mtíz®

^"I-Wkön : _ 5. 9 örakop
Kozkivánatrü !

V ESZEDELM ES ÉLETKOR 
í’-sok felnőtteknek!

SzomLitton : Hazatérés 
iSudemanu-Zarah Lwukívg
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Neuwirth Gyula
I hozott anyagból is

AJÁNLAT

SPORT
PIHEN A BOCSKAI

Vasárnap és október elsején a válnga 
tolt mérkőzések miatt nem játszanak baj 
noki mérkőzést A Bocskai vezetősége szc 
retle volna, ha a decemberben rendezen­
dő Kispest—Szürketaxi mérkőzést eze­
ken a vasárnapokon lejátszhat!» volna 
Ilyen irányban folytatta a tárgyalásokat, 
azonban a Kispest és a Szürketaxi vezető­
sége mivel válogatott játékosokat ad, nem 
volt hajlandó kiállani. Egyébként Gidó 
falvi Pál kormánybiztos is ragaszkodik 
ahhoz, hogy a bajnoki mérkőzéseket a ki­
jelölt időpontokban játsszák le.

A Bocskai így program nélkül maradt. 
Valószínűleg barátságos mérkőzést fog 
rendezni.

A DVSC PERECESEN J ÁTSZIK 
VASÁRNAP

A DVSC eddig még veretlen csapata va­
sárnap a perecesi csapattal méri össze 
erejét. A csapat kiváló együttes s a DVSC- 
nek teljes tudását ki kell fejtenie, ha 
meg akarja nyerni ezt a mérkőzést. A 
csapatot holnap este állítják össze.

\ DVSC, II. vasárnap Püspökladányban 
a PMÁV csapatával játszik.

VASÁRNAP!
DEBRECENI MÉRKŐZÉSEK

A Vasutas pályán a DEAC csapata ját­
szik a karcagi MOVE csapatával, melyei 
a DVSC. II vasárnap 5:0 arányban vert 
meg Egyenlő erők mérkőznek, szép küz 
delem várható.

Előtte a DVSC ifjúsági csapata játszik 
barátságos mérkőzést a Tégláskert csapa­
tával. Ez a csapat nyerte a Hajdú Kupát.

SPORTHtRMONDÓ
A németek a lehető legerősebb csapatot 

Állították össze a magyar válogatott el­
len. A volt osztrák játékosok közül kél 
játékos került be.

Finlát és Titkos II.-t szerződtette a 
Hu ngária.

Megérkeztek az új bírói igazolványok. 
Az alszövetséghez. megérkeztek az. új bírói 
igazolványok. Átvehetők naponta az al- 
szövetségnél délelőtt 9- 10 és este 7 8 
óra között Az igazolványért 1 50 pengő 
kiállítási díj fizetendő.
>o<xx><x><><><><><x>c><><><><>o<x><xxxx>

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönségéi, hogy a 
cillamosvonatok menetrendjében folyó hó 
21-től kezdve a következő változások lép 
nek hatályba :

1. Máv, p. ti. Nagyerdei vonal : Ezen

babakelengye és 
fehérnemű üzlete 
KÁLVINTER 3.

géphimzés.

Körte, alma.
kézzel szedett, eladó Dió 
fa utca 15 Megtekinthe­
tő 10 big 741

Négy szoba
hallos lakás paikknl, 
nagy konyhakertiéi. gaz­
dasági épületekkel nov 
I re 70 P éri kiadó.
\<zél ii 9 720

a vonalon az 5 perces közlekedést 20 <» i 
05 p-ig farijuk lenn. A később közlekedő J 
kocsik indulási ideje : I Máv. p u tol
20 n 15 p. 20 ó 25 p, 20 ó 35 p, 20 ó 15
p. 20 ó 55 p. 21 ó 05 p, 21 ó 15 p. 21 o 
25 p. 21 ó 35 p. 21 o 15 p. 22 ó. 22 ó 20
p. 22 ó 10 p. 2. Egyetemi Klinikáktól : 20
0 35 p. 20 ó 45 p.» 20 o 55 p, 21 ó 05 p,
21 ó 15 p. 21 ó 25 p, 21 o 35 p, 21 ó 45
p. 21 ó 55 p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó
10 p. 23 ó. |

II. Kossuth utcai vonal : Ezen a vona­
lon a 10 perces közlekedési 20 ó 26 p-ig j 
latijuk fenn. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje : 1. Városházától : 20 5 53 
p. 21 ó 23 p és 21 ó 53 p. 2. Vámháztól : 
21 ó 08 p. 21 ó 38 p. 22 ó 07 p.

III. Hatvan-utcai vonal : Ezen a vona­
lon a 12 perces közlekedést 19 ó 48 p-ig . 
tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik j 
indulási ideje 1. Bika-szállodától : 20 ó 
08 p. 20 ó 18 p. 20 ó 36 p, 21 ó, 21 ó 
30 p. 2. Barom vásártérről : 20 ó 22 p. 
20 ó 32 p. 20 ó 48 p, 21 ó 12 p, 21 ó 42 p.

IV. Csapó-utcai vonal : Ezen a vonalon 
a jelenlegi menetrend változatlanul ér­
vényben marad.

Debrecen. 1939 szeptember 20.
Az üzlctlgazgatósáa

A Fonciere közgyűlése
A Fonciere Általános Biztosító 

intézet a napokban tartotta meg 
19.38. üzletévre vonatkozó közgyűlé­
sét vitéz gróf Takách-Tolvay József 
elnöklésével. Az üzletévben az elemi- 
és életágazatok díjbevé'ele 15 millió 
925.076.97 pengőt tett ki, a bizton- f 
sági alapok .32,4.39.535.88 pengőre . 
emelkedtek. Részvényenként a ta- ! 
valyi osztalék folyósítta'ik. Az új- ; 
bél megválasztásra kerülő felügyelő- . 
bizottság elnökévé dr. Mikevz Ká­
roly ni. kir. kormány főtanácsos, tag­
jaivá dr. Körmendy-Ékes Lajos ny. 
főispán, dr. Moldoványi Sándor ny. 
meghatalmazott miniszter, ni. kir. 
követ. T’osselt József igazgató és vi­
téz Tar Antal vezérigazgató válasz­
tattak meg. \ közgyűlést követő 
igazgatósági ülésen Obetkó Kálmán 
és Várgedő József aligazgatók Igaz­
gatókká, Bottá Andor és Orszky 
Pál központi cégvezetőkké neveztet­
tek ki.
nrwwmnmvYnrni

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Or. Nagy Imre Benyovsz.ky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Krttva Sándor.

AIPIDÖ imiDTOETIÉSIEIK
ÁLLAST KERESŐ

NŐK
■sr.?r;rr7:.... ?,-■■■■■; ■

Egyedülálló 
intelligens Halai úrilvány 
irodai munkára vagy ke­
zelő gépírónőnek ajánl 
kozik, Beleznsy. Debre­
cen, Főposta 1 számú 
Posta-rest an te. 710

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Ljságkiliordókaí, 
lehetőleg kerékpárral fel 
vesz kiadóhivatalunk

566

Sütősegéd
önállóan dolgozó, azon­
nal felvételik. Homok­
kert. Bujdosó-ulca 10.

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

■ Maradékokban 
gyönyörű szövetek érkéz 
lek igen olcsón Dg Ré- 
vésziié, Piac u. 10. Ham 
gv a uilv arban 103 170

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

I 
500 ccm pa

Purh motorkerékpár ol 
dal kocsival kivételes al­
kalmi áron eladó. Szó 
bnszlay, Széchenyi utca

I 21

BÚTOR

Bejáró 
főzőnőnek, házvezetőnő­
nek, anyahelyettesnek 
ajánlkozik magános nő. 
Vendég utca 75. Ny

Egy 
kommenciós kocsis és te 
henész felvételik. Vörös 
marly 3. 719

I gyn ük öt 
sói sjcgycladásra felvesz 
Buray, Kossuth u. 8. 711

Számadónak, 
kondásnak ajánlkozik 
megbízható ember gaz 
daságba. Fizetés meg 
egyezés szerint Rizán 
György Nagyiéta, (,sere­
kért. 734

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­
den I ozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban

Pelrlknél
Szent Aniia-u. 5. szám

Vevőit 
ll.ITALANVL TA­

NÍTJA MEG 
‘obclin-, kelin- és per­

zsavarrásra 

Pikó L.
Szt. Anna-u. 10
Festett és c 1 ő r a j 
t o I t anyagok olcsó 

darusítása.
Telefon 12 41

Elraknh aló
és éreti pergamentkörlc 
kapható termelőnél, Szé- 
chenvi-u. 29. Sz.

Családi ha/ cllcucbrn 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címei „ liszt viselöcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Hálószobabútor 
eladó. Honvrd-u. 13 II 
ajtó. 750

Lakbérkkötéssel 
családi házat keresek 
megvételre Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő” jeli­
gére kiadóba kérek. 310

Keresek 
november 1 -re 2- vagy 
3-szobás komi oilos la­
kást. Ajánlatokat ..Pon­
tos fizető” jeligére ki­
adóba kérek. 731

Olasz líricsalád 
keres kettő komfortos 
szobát konyha- és fürdő­
szobába sz nála Ital. Tele­
fon : 12—04 ti. e. 10— 
1 jg. d. u. 4 6-ig. Hat­
van-«. 2. I c. Olasz Inté­
zel. 751

TELJES
ELLÁTÁS

Két
főiskolás I ialaleinbcft el­
fogadok teljes ellátásra 
szép, nagy parket les szo­
bába. Péterfia 25. villa­
mos megálló melleit. I’d 
vari emelet. 669

Fürészporcladás !
I.rlesíljük a város kö­
zönségét. hogy fürcszpor 
leiepünkön bármilyen 
mennyiségben beszercz- 
heIŐ. A fű ré szpor ára cgy 
mázsáig 1.20 P. egy má 
zsán felüli vétel cselében 
1 P. Városi fatelep. 718

Kiadó háromszobas 
városi lakás.

HANGSZER

írjon
egy levelezőlapot Gärlner 
zongorahangolónak Kút 
utca 101. Helyben. 1813

Jóhangú
Schunda cimbalom eladó.
Diófa utca 36. Szabóék 
nál. B.

Zongorák.
pián inók megbízásból al­
kalmi áron 210 P töl.
Tanczer, Batthyány-n. 1.

1890

BIRTOKBÉRLET

60 hold 
lanyásbirlok azonnal ki 
adó. Fcrencz Józsel-úl 
87. '«z ügyvédi iroda. 718

ELADÓ FÖLD

5 hohl
gyümölcsös épülettel, ál­
lomás mellett (két da­
rabban is) eladó Lőcsei, 
Rákosi Jcnő-u. 8. 701

ELADÓ HÁZ

PÉNZ

Pénzt
házra. földre második 
helyre is folyósíttatok. 
Kényszerkölcsönl, rész­
vényeket veszek, Mandel. 
Péterfia I. Ny.

BÚTOROZOTT
SZOBA

»ÜLT". '' ......... . -ff»-.

Bútorozott 
szoba kapualatti külön

I bejárattal azonnal kiadó.
I Vígkedvű Mihálv-u. 10. 

sz. 688

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

Kiadó báromszobá.s 
városi laka>.

A város tulajdonában lé 
vő Ferenc Józsel ül 26 - 
28. sz. bérház. II. em. II 
sz. lakás folvo évi okin 
bér hó 1-re kiadó. Érte­
kezni lehet a hivalalos 
órák alall Városháza I. 
m. 37. sz. szol»ában. Pol­
gármester. 747

A város lulajdonában lé­
vő Simonffy-u. 2. sz 
bérház 11. emeli b n egy 
rendbeli háromszobás la­
kás azonnalra kiadó. ICr- 
lekezni lehet a hivatalos 
éirák alatt \ árosháza 1 
em. 37. sz. szobában Pol­
gármester. 7||)

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet 
helyiség lakással, mely 
kocsmának 'agy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, vízvezeték van. — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

KERESLET

Egylov as 
szekerei és hámot ve 
szék. I.im Rakovszky-u.
12. 1. em. 3. ajtó. 658

Szilv »szedéshez 
filvcsz 11 évesnél idő 
sfbb ifjakat a városi ker­
tészet faiskolája • Böször 
ményi-út 61. sz.) 713

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

ELADÓ
Budai Ezsaiás-ufen 51. 
számú 2-szobás. előszo­
ba«. kénvelmrs családi 
ház. 741

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden el­
fogadható árért 

eladó.
Telekí-u- 104.

Motorkerékpárok
laua 100-as, Agár 250-es 
Puch 250-f s. Indián 600- 
as oldalkocsjval, Sachs — 
Csepel segédmotorok egy- 
százötven pengőtől. (jj 
csepelmolor és alkatrész 
raktár. Kerékpárok hazai 
és külföldi gyártmányok­
ban nagy válaszlék. Rész­
letfizetés — Csereakció. 
Király, Royalépülcl, 923

Boldogfalva 12.
ház dado Érdeklődni 
Gavallér iroda, SvMits- 
palota. 715

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rl. műinlé* 
zclének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gabor.


